
I evi BOO
ialmazott
ddhetlen 
saját ki­

ng a vá

XVIII. évfolyam lo. szári).oerszeg, április y

Előfizetési díj:
Egész ewe 4 írt. Félévre 
° irt. Negyedévre 1 fit 

szám ára 10 kr

anvairi leszelemi (
11 lété köziemen vek a szel 

kes/tőséghez küldendők.
irmesfei

Hirdetmények:
hasábos petitsor egyszei 

0 kr, többszöri hirdetésnél 
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

’.érmen* e! len leveleket vsak 
ismert kezektől fogadunk <

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.Nyilt-tér petit sora 12 kr.

kitiin-
ntán-

l/okoii
külső

ívként

u
A ,./a!ame<jyei gazdasági egyesület“, a „jZala-egeBszegi ügyvédi kamara4% a megyei községi- és körjegyzők, a 
„Kanizsai és novai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a ,e|;égrádi takarékpénztár es önsegélyző

■ - -r * ' . vFif-lr Z-X r r z-x 4- f* to »> ZX 1 r t "X \ 1 -í- * x # z X z - r - . * y . . ' » — 'szövetkezetének hivatalos közlönye 
HVL égj e 1 e II i k m ináén "v a, s a,

Régi ás mai áldozatkészség.
A régi ember nagy áldozatokat tett, amilyene­

det mi most nem teszünk ; mert nem követeli meg 
felfogásunk, sem a hitünk, sem a vallásunk.

A régi ember feláldozta legszebb lovát, legjobb 
barmát, gyümölcsének első zsengéjét, sőt feláldozta 
saját gyermekét is az Istennek, hogy hite szerint 
magának megnyugvást és boldogságot szerezzen.

A régiek az Istennek áldoztak saját magokért. 
Áldozat most is van. Az emberek most is áldoznak. 
De a mi felfogásunk, hitünk és vallásunk sokkal ke­
vesebb áldozatot kíván, mint a régieknél.

Tőlünk semmiféle törvény sem kívánja, hogy 
vagyonunk legszebb részét áldozzuk fel akár Isten­
nek, akár embertársainknak.

Annyit azonban megkíván a mostani törvényünk 
is, hogy legalább a legparányibb részt áldozzuk fel 
a közügy oltárán, melyből épen úgy jut saját ma­
gunknak is, mint embertársainknak.

Valami kis önzés még a régiek áldozatában is 
volt. Ók az Istennek áldoztak ugyan, de saját ma­
gokért. Hanem a mostani áldozatunkban mégis csak 
iöbb az önzés. Mi saját magunknak áldozunk saját 
magunkért.

Az az, hogy ilyenkor semminemű áldozatot sem 
hozunk.

Voltak egészen önzetlen áldozatok is.
Hányán voltak, akik feláldozták magokat a ha­

záért 1 De vannak sokan, akik feláldoznák a hazát 
magokért,

A Kemény Simonok, Zrínyiek és Leonidások 
hazája régen virágzott. Nem lehet tagadni, hogy a 
régi virág gyümölcseként itt-ott feltünedezik egy-egy 
Körösi Csorna Sándor-féle tudomány-martiromság és 
Zichy-féle áldozat; de hogy aránylag is sokkal ke 
vt-sebb a gyümölcs a kelleténél: ezt sem lehet tagadni

M.-rt ha látunk is bőviben áldozattételt, igen 
ritka azok között az őszinte áldozat, a szívnek ez a

A „Zalamegye“ tárcája.

nap.
. ívs. ___ »»Sr..

legnemesebb erénye. Igen gyakori a balkéznek az a/
áldozata, melyet a jobbkéz ugyancsak számon tart.
S a látszólagos legszebb erény valósággal hiúság, 
hogy ne mondjam hitványság.

A legtöbb adakozó következményekre épit, várja 
a kétszeres jutalmat, vagy legalább is dobbal vert 
dicsőítését.

No", liát nem ilyen erényekkel tartottak fenn 
iskolákat a nemzet zivataros múltjában a Bethlenek 
és a Loránfty Zsuzsannák s az alvó korszakban a 
Fest éti ebek.

Lelkűk össze volt forrva a nemzet életével, ér­
dekük egy volt a haza érdekével s a haza boldog­
sága saját boldogságuk volt. Mintegy ösztönszerül-g 
fájt nekik a közügy romlása s együtt éledtek a nem­
zeti művelődés éltető világos ágával.

A közösség eszméje és érzelme táplálja bennünk 
az áldozatkészséget. A kiben nem él a közösség esz­
méje, az száműzte magából az áldozat fogalmát is.

Nemcsak, de kárhozott magányában szánakozva 
néz a bolond idealistára, ki szivének érzelmeit, agya 
nak gondolatát s karának erejét viszi a küzdelembe 
a közös eszméért, a társadalom emelésére, a házi 
boldogitására. A kárbozatos magányba zárkózott em 
bér zsíros szűk otthonából, mint a kukac a sajttud, 
olyan gömbölyűén mosolyog ki a bolond ideálistara.

Pedig mit kíván, semmi nagy dolgot sem kivan 
mai felfogásunk az áldozatkészség fejében. Modern s 
talán elég szerencsés körülményeink nem kívánják nn sí 
egyeseknek véres martiromságát

Csupán annyit, amennyit az erdő fájától megkíván 
az erdő, hogy lombjával védje szomszédját az égető 
nap hevétől, mert őt is védi szomszédja; gyűjtsem 
éltető nedvet társai számára, mert a társai is gyűj­
tenek neki -— s hogy emelje koronájával az er 
méltóságát, mert neki is az erdő ad tekintélyt s 
maradékainak életet. Mert a magános iának gyök-rét 
is kiperzseli a nap.

Nem kíván tehát uagv áldozatot a mai tűnő­

ik. csun.iíi ennyit csupán a közösség vagy ke •r
c; önöss 'g eszméjének ápolását, terjedjen ez a közös­
ség aki.: az országra, akár egy vidékre vagy megyére, 
akár egy városra,

Az áldozat-készség különböző nyilvánulását nem 
szükséges részletesen felemlíteni.

Nvilvonulhat <-z szóban és Írásban, akaratban 
és tettlnm, gondolatban és érzelemben, tanácsolásban 
és a kézbe adott hatalom gyakorlásában, pénzben és 
munkában egyaránt.

Felesleges volna felemlíteni az áldozatkészség 
tárgyát is. Annyiféle az, a hány ága-boga van eg\ 
város vagy egy vidék ügyes-bajos életeitek s amennyi 
kívánsága van közművelődésünknek. — 1 alán erősebb 
fejlődést óhajtanának humánus egyleteink. Talán ránk 
férne egy kissé több csín. rend. tisztaság, közegész­
ségügy. Lehetnének talán jobb közlekedő utaink. 
Hátha nagvobb védelemre van szükségük a megtáma­
dott ügyefogvottaknak, akik igazságtalanul szenvedik 
a sorstól vagy emberektől az anyagi, testi vagy lelki 
bántalmazásokat.

Ha ezeknek s több ilyeneknek érdekében áldo­
zunk tanácsot vagy kalácsot, saját javunkra áldozunk.

Mert
Az áldozatkészség bárminemű nyíl vonulásának 

áldásos eredménye kihat még a maradckainkia is.

Mindegyiknek tetszett a gondolat. Megindultak hát 
csendesen a hold világos utcán, merre Dani házikója esett.

JVliet-e ez Való?

A „Zöldfa“ éttermében már két napja szomorúan 
szól a /nie. Azok a fekete képű fiuk olyan kelletlenül 
húzzák. Kimaradnak a régi gyújtó dalok, mik fid tüzelik, 
mámorossá teszik az embert. Csak a divatos nótákat ismé­
telgetik minden hév nélkül. Szóval olyan este ez, mikor 
a bandának semmi kedve sincs játszani. A vendég is meg­
unja. hamar elmegy. Tizenegy órakor már iirés az étterem.

Nem csoda. A banda fej nélkül maradt. Dam, a szép 
fiatal prímás, betegen fekszik, elveszítvén mind két szeme 
világát. Azt mondják, az a gőgős Virágh asztalos verte 
ki szemeit korbácscsal, mikor együtt érte leányával sze­
relmes beszélgetés közt.

A cimbalmos keze még egyszer végig^ szalad a cim­
balmán, aztán csendes lesz minden. A brácsás összeolvassa 
a krajcárokat, meg a hatosokat, forint ma nincs; azt el­
ossza hat részié. Mindenik elvesz belőle egyet; a hatodik­
nak nincs gazdája, azt betakarják papírba, az a Dani 
prímásé, majd odaadják az anyjának.

Ki-ki veszi a ríkató szerszámát s elindulnak hazatele.
Az utcán csendes őszi éj van. A hold fellegek mö- 

1 rjitt bujkál, csak néha-néha vet fényt a hallgatagon ballagó 
cigányokra; azok pedig nem sokat törődnek e régi isme­
rősükkel, szótlanul mennek egymás mellett.

Egyszerre azonban mégis csak kiíakad ez a nehez
hallgatás a bőgősből: , . _ .,

__ Mily csúffá lett az a szép gyerek ! Szegény Dani.
Szomorúan tekintenek egymásra , hisz ugv szerették .

A lelke volt a bandának. r ,. . . ,
— Mi lesz belőle már most i — szol szanakozo

hangon a cimbalmos.
— Mi lesz? Hát köztünk marad, — szol közbe a 

sípos. — Mondok egyet gyerekek. Húzzuk el az ablaka 
alatt azt az ő nótáját, a melyiket annyiszor elhegedult 
annak a lánynak, hátha jól esik neki-______

A város végén, hol a közel faluba vezető országút 
nyílik meg egy hosszú nyárfasorral, van egy kis válogház 
egy pár lombos fa árnyában. Az esti homálv. mely szereti 
a lombaljat, egészen elfödi a kis házikót. Észre se lehetne 
venni, ha ablakán egy kis időnk gyertyaláng ki non vi­
lágítana a homályba.

Kint ábrándos esti csend van: vsak egy elkésett 
szekér döcög még befelé a városba, majd annak a nesze 
is elhallgat. Kis kócos szőrű kutya lépked beleié az ml 
varon, csak a székéiet szaladt ki megugatni: több dolga 
ina aligha akad, behúzódik hát rozoga óljába. 1 muan még 
egyet vakkant, mintha azon mérgelődnék, hogy milyen 
silány élet is az, ha az embert semmibe se veszik.

A kis viskó ajtaja megnyílik és egy öreg anyóka 
billen ki rajta; oda tart egyenesen a kutyaólhoz.

_ Te. tigris, megverlek, ha el nem hallgatsz. Be­
teg a gazdád nagyon, hagyd aludni. Lgy-e nem ugatsz 
többet kis kutyám?

Tigris nyöszörögve csúszik az anyóka elé, okos szemei 
pillognak, farkával a földet söpri. S az öreg asszony, mig 
könyes szemeit törli, megsimogatja kis kutyáját.

— Hej jó kutyám, szerencsétlenek lettünk mi nagyon 
Nem lesz többet, a ki mi reánk gondoljon. Koldulunk 
mind a ketten. Eddig ő keresett nekünk, most meg mi 
fogunk neki koldulni. A gonosz emberek szcrencsétlenne 
tették.

A szegény asszony lerogyott a földre s ott zokogott 
fájdalmasain Tigris is meg jobban nyös/örgött, mintha 
csak megértette volna a nagy bánatot; de egyszerre föl­
kapta fejét, nyugtalanul tekintett a kapu felé s elkezdett 
ugatni.

A kapuban egy félti alak jelent meg.
Tigris fölugrott, az asszony is fölemelte fejét és 

kérdően "nézett az idegen felé, majd fölkelt és bizalmat­
lan, félénk hangon kérdezte a jövevényt :

— Kicsoda maga? Mit keres itt?

ti

A társadalom, a közgazdaság és a magán eg)én 
karára, a könnyű meggazdagodás elve megajándékozta 
hazánkat pái száz horpancsolóval. Es ezek munkája jö­
vedelmező. mert nincs könnyebb mesterség, mint a pin­
cében kényeim-.-sen bort termelni. Nem kell hozzá sem

. fel . ereh s, sem veritek es munka, 
hanem igenis kell adómentes tisztított >■:«:, szőlöczukor 
qlicenn, horkirónát, borkőmé vagy citromsav. melyekből 
évenkint néhány százezer hektoliter bor biztosan termel­
hető anélkül, hogy a jég elverné, a iilloxera megérné, vagy

_ Eri a \ irágh asztalos fia vagyok: — szólt halk.
szelíd hangon a fiatal suhant1; — Danival szeretnék beszelni

_ Mit akar vele? Nem engedem bántani a fiamat !
kiáltott kétségbeesetten az öreg asszony s a szobaajtó felé 
húzódott. Ott megállt, tagjai ics/kettek, arcára nagy ag
godalom szállt. , .

Hiszen nem akarom én bántani Danit, Borosa nem.
— Nem eresztem be! — kiáltott az öreg asszony

és még jobban elállta az ajtót.
— De az Istenre kérem. Borosa néni, nekem okvet­

lenül kell vele beszélnem. Meg akarom engesztelni. Elég 
volt már a szerencsétlenségből. Nézze, ezt a pénzt maguk­
nak hoztam. .

A szénéin öregasszony szeme fölcsillant. Aki előtt
a koldulás áll.* arra nagy vonzó ereje van a pénznek Az 
asztalos fia oda nyújtotta a pénzt. A szegény asszony merő 
tekintettel nézte; nem tudta, nem-e játék az egész? Ha­
bozott érte nvulni: de mikor a fin még biztatóbb tekin­
tettel vitte közelebb, izgatottan vette el tőle. Nézte, for­
gatta kezében s egyszerre csak megfordult, sugárzó arccal 
szaladt a szobába.

— Fiam. edes fiam! Nézd csak, mennyi pénzt kap­
tunk. nem kell már koldulnunk.

Az alacsonv, félhomályos szoba egyik saikában meg- 
reccsent egy kis szalmaágy. Azon feküdt a szegény asszon) ha, 
Dani. Anyja szavára megfordult, fölemelte bekötözött tejét.

— Micsoda pénz ? ki adta? — szólt gyenge, fájó 
hangon a beteg.

— Istenem, hát a \ irágh asztalos tia hozta.
— Nem kell anvám, adja neki vissza! kiáltott 

indulatosan, felugorva ágyában a beteg s kezét tiltolag 
emelte maga elé : de egyszerre csak sajgó szeméhez ka­
pott s visszaesett vánkosára.

A szegény asszony az asztalra hajítva a pénzt, ijed­
ten szalad fia ágyához s aggódva igazgatta vánkosát.

A félig oviit ajtóban csendesen lépett be az asztalos 
fia. Szelíd arcán meglátszott, milyen fájdalmas benyomást 
tett. i éi a szerencsétlen cigánynak kínos állapota. Kétszei 
is akart szólani. de a beteg 'halk. fájdalmas nyögése le­
zárta ajkait: nem merte fájdalmában háborgatni.

I.
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a szárazság tönkre tenné, S ezen gyáii cikkekhez ingyen 
szerezhető he a legnagyobb tényező: a viz.

Az előállítási költségeket tekintve, a hamis borok 
gyártóinak egy egy liter bor kerül a minőség szerint 
__ négy, öt vagy hat krajcárba. Az éitőkésítés mini­
muma0 az előállítási költség háromszorosától terjed gyak­
ran tízszereséig. Pl. a közép finom műbőr hektoliteiének 
előállítási költsége a pancsolónak kerül hat forintjába, 
vagyis száz hektó bor, minden beíektetett költséget össze 
véve, 600 írtjába van a hamisítónak.

Ezt ő értékesíti a befektetés költsége négyszere­
sén vagy ötszörösén s bevesz a 600 írt helyett 2400 
irtot, melyből az előállítás és forgalomba hozás költségét 
levonva, lesz 100. III. boron a tiszta haszon 1800 írt. 
Ezen számítás azonban még az átlagos közép szám ma­
gasságát sem éri el, mert egyes esetekben, ott, hol a 
hamisítás a lehető legnagyobb mértékben ment, egy 
liter bor előállítása került 3 krajcárba s értékesítve lett 
20—24 kr.-on.

Mindezekből világosan látható, hogy amily piszkos 
és megvetendő, éji oly jövedelmező a mesterséges borok 
készítése.

Xagyon természetes, hogy a termelő ily árviszonyok 
mellett nem léphet versenyre a hamisítókkal, a kik rend­
kívül sokat nyernek olcsó ár mellett is.

A nyereségből fényes háztartást visznek, _ elegáns 
irodát tártnak, úri fogatokon járnak, ezereket áldoznak 
lapok fenntartására, melyek érdekeiket szolgálják a köz­
vélemény irányítására. «Magam is tudok esetet, midőn 
egyik vidéki napilap szerkesztőjének 5000 irtot tel aján­
lottak alig 2 hónapja csak annyit kötve ki, hogy ha 
mellettük nem is, de ellenük ne írjon, és a szerkesztő 
nem fogadta el az ajánlatot.

Ezek a társadalom ama ülloxerái, kik egy csomó, 
az ő érdeküket szolgáló embereknek kényelmes, gondnél- 
kül való megélhetést biztosítanak, építenek magoknak fé­
nyes palotákat, vásárolnak címeket és kitüntetéseket, éven­
ként milliókat tesznek a csalással, a méreg keveréssel 
nyert jövedelemből a takarék pénztárakba a nélkül, hogy 
keztyüs kezüket feltörné a kapa nyele.

Ellenben a pár száz csaló eléri akna munkájával 
azt, hogy sok ezer szőlő tulajdonosnak és szőlő munkás­
nak a szájából veszi el a kenyeret. Pedig ezek verítéke 
hull, mig megkapáíják a soványan eresztő venyigét. Egy 
hosszú nyárnak minden közelgő zivatarát nézi aggódva a 
becsületes termelő, hogy nem teszi-e tönkre reményeit í

Félti fagytól, dértől, százféle ellenségtől s majd ha 
eljön a szüret, szomorúan tapasztalja, hogy mustja min­
den litere, — nem számítva a földértékét és saját fárad­
ságát, — benne áll 30—40—50 kr.-ba. Ekkor jön az 
egyik alkusz s igér a must literjéért 15—20 krt; jön a 
másik s az még kevesebbet igér.

És most mit tegyen a szegény szőlő termelő, kinek 
váltója, — melyre a munkáltatásra vett fel pénzt — 
lejáróban van ? Kénytelen feleárért odaadni termését, mert 
a vevő azt mondja, hogy óbort kap 20—25 kr.-ért. Egy­
szóval látja a szegény gazda, hogy nem kapja meg be­
fektetett pénzét.

Mit tesz?
Vizezi a mustot.
A 10. hl.-bői csinál húszat s ezt eladja 10 írtjával. 

Gondolja, hogy nem cselekszik rosszul, mert neki 40 krba 
kerül a munkáltatás, 10 krt ajánlanak s igy csak 20 krt 
kap, mivel szembe a vesztesége még mindig 30 kr.

A termelő eme téves lépését legtöbbször felhasználja 
a hamis borok gyártója. Bejár ügynöke 3-4. vármegyét 
s rendre kóstolja a kistermelők borait s a hol észre veszi 
a pancsolást, annak a borát azonnal megveszi s első dolga 
az ilyen borokat hatóságilag megvizsgáltatni.

A vegyvizsgálat konstatálja a vízben levő ásványi 
alkat részekből a pancsolást. Elitéli a szegény bor ter­

melőt, a ki borával kárba marad s szégyenével gúny tár­
gya a vidéknek. _ z

A kis tolvaj bűnhődik, a nagy tolvaj, a hamisító, 
markába nevet, szidja a kistermelőt, kürtőli a lapokban 
az esetet, mi alatt folytatja hatványozott mértékben méreg­
keverő munkáját

íme egy hatalmas közgazdasági harcz, melybe a 
becsületes termelőt a csalók vitték s a melyben a meg­
élhetés gondjai miatt a tisztességes munkához szeny kell, 
hogy tapadjon.

A társadalom megveti a bűnösöket; általában egy­
forma mértékkel mérlegeli úgy a borpancsolót, mint a 
termelőt, ha üzelmeikről lehull a lepel. Pedig alapjában 
a pancsoló a bűnös.

Azonban talán lesznek, kik ezeket tudva, mégis a 
szőlő termelőt ép úgy elitélik, mint a hamis borok gyár­
tóját, ha rá bizonyul, hogy tiszta termését pancsolja.

Az ilyeneknek ama furfangos eljárást ajánlom figyel­
mükbe, melyet a hamis borok gyártói ország szerte nem 
megvetendő eredménnyel gyakoroltak s gyakorolnak a 
jelenben is.

Ök százezerekre menő hamis bor készletüket a no­
vemberben kezdődött hamisbor hajsza miatt, az ország 
külömböző bortermő vidékein, falukon, paraszt gazdáknál 
elhelyezték, hogy sem a vizsgálat le ne foglalhassa, sem 
el ne kelljen önteni.

Azon gazdáknak, kik az ilyen bort elfogadták, az 
eladásért magas jutalékot Ígértek. Csak így történhetett 
meg, hogy szőlő termelő gazdáknál a vizsgálat műboro­
kat0 foglalt le. Nagyon természetes, hogy egy két titok 
kitudódott, de több nem, mert jól megfizették ama bün­
tetés és hallgatás diját, melyet a hatóság az eladóra rótt.

E fillokszerák ellen nehéz lesz a küzdelem, 
mert csalással, törvénybe ütköző hamisítással szerzett 
millióikból százezereket áldozhatnak arra, hogy pancso­
lásaikkal a piacot maguknak jövőre is biztosíthassák, hogy 
szőlőtermelő gazdáinkat tönkre tegyék, szőlőtermő vi­
dékeinket ki pusztítsák.

Csak úgy akadályozható meg mind ez, ha úgy a 
hivatalos hatalom, mint a társadalom a legerélyesebb 
üldözést indítja meg bűnös manipulációjuk ellen.

Cs. IPétearfíy J"ózsef.

Felvétel a katonai intézetekbe.
a) A fiumei tengerészeti akadémiába.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter rendelkezése 
alatt álló fiumei m. kir. tengerészeti akadémia célja a 
kereskedelmi tengerészeti pályára készülő ifjaknak szak­
szerű elméleti és gyakorlati oktatást nyújtani.

A tengerészeti akadémia igazgatóságától nyert érte­
sítés szel int a tanintézet tanfolyama 3 évre terjed és tan­
nyelve jelenleg olasz. A tanév szeptember 1-én kezdődik 
és junius 80-án végződik. A jövő tanévben 15 — 20 tanulót 
vesznek fel. Az oktatás teljesen ingyen és nem kell sem­
miféle tandíjat vagy egyéb tanítási illetéket fizetni.

A növendékeket rendszerint az első osztályba veszik 
fel. A második évfolyamba oly növendékeket vesznek fel, 
akik az#- akadémia első évfolyamát sikerrel elvégezték, 
vagy pedig igazolják azt, hogy az alább megállapított kö­
vetelményeknek megfelelnek.

Felvételi feltételek: 1. az első osztályba: betöltött 
14-ik életév, a középiskola vagy a polgári iskola IV-ik 
osztályának sikeres elvégzése, a tengerészeti pályára való 
testi alkalmasság, kifogástalan előélet, a felvételi vizsgá­
latnak sikeres letétele. 17. a második osztályba; a betöl­
tött 15-ik életév, a köz< ;:skola vagy polgári iskola V-ik, 
avagy a felső kereskedelmi iskola alsó osztályának siker­

rel való elvégzése, a tengerészeti akadémia első osztályá­
ban előadott tantárgyakból a felvételi vizsgálatnak siker­
rel való letétele, a tengerészeti pályára való testi alkal­
masság, kifogástalan előélet.

A mellékleteikkel együtt szabályszerű bélyegekkel 
ellátott folyamodványokat a tengerészeti akadémia igaz­
gatóságához kell intézni és legkésőbb augusztus hó 25-ig 
elküldeni. A folyamodványhoz csatolandók: keresztlevél, 
honossági bizonyítvány, hatósági orvosi bizonyítvány iga­
zolásául annak, hogy a tengerészeti pályára való alkal­
masságon felül folyamodó szinmegkülünboztetési képesség­
gel bir, végül a végzett tanulmányokról szóló öszszes 
iskolai bizonyítványok, vagy a végzett utolsó osztályról 
szóló iskolai bizonyítvány.

A felvételi vizsgálat tárgyait az első osztályba való 
felvételnél képezik: a magyar vagy olasz nyelv, földrajz, 
a közönséges és betüszámtan, mértan és mértani rajz. A 
felvételi vizsgálatot aszerint, amint a pályázó a magyar 
vagy olasz nyelvből kívánja kimutatni ismereteit, magyar­
vagy olasznyelven kell letenni. A felvételre pályázó köte­
les kimutatni, hogy a fent elősorolt tantárgyakból a 
középiskola vagy a polgári iskola mind a négy osztályá­
ban előadott tananyagot ismeri és abban kellő jártasság­
gal bir.

A felvételi vizsgálaton megkívánt ismereteket rész­
letesen feltüntető programmot a tengerészeti akadémia 
igazgatásága kívánatra megküldi.

A felvételi vizsgálatot Élűmében a tengerészeti 
akadémia tanári testületének vizsgáló bizottsága előtt kell 
letenni, miért is a pályázók szeptember 1-én az akadémia 
igazgatóságánál jelentkezni tartoznak.

b) Katonai reáliskolába.
A cs. és kir. hadsereg katonai nevelő- és képző-in­

tézeteinek első csoportjában az 1899/1900-ik iskolai év 
kezdetén mintegy 400 egész- és féltandíjmentes kincstári, 
illetőleg alapítványi és fizetéses helyet töltenek be.

A felvétel feltételei: magyar vagy osztrák állampol­
gári jog; testi alkalmasság; kielégítő erkölcsi magavise­
let; a felvételre megkívántaié életkor (alreáliskola I. év­
folyamára betöltött 10 év, túl nem haladott 12 év); a 
megkívántaié előismeretek (az alreáliskola I. évfolyamára 
a népiskola 4 vagy 5. osztályának kielégítő látogatása); 
a 14 írt évi tandíjfizetés kötelezettségének elvállalása.

A katonai reáliskolákban és akadémiákban egészen 
díjmentes vagy félfizetéses kincstári helyekre csakis a 
[tényleges katonai szolgálatban álló vagy a rokkantak ál­
lományához tartozó tiszteknek, katonai hivatalnokoknak 
és altiszteknek, azután udvari és polgári állami hivatalban 
levőknek fiai bírnak igénynyel.

Valamennyi jelölt felvételi vizsgálatot tartozik tenni 
és pedig az alreáliskola I-ső évfolyamába anyanyelven is 
letehető s a németnyelv nem tudása különben jól képesí­
tett pályázóknak felvétele tekintetében akadályul nem 
szolgál; a katonai főreáliskolába és katonai akadémiába 
való felvételnél a vizsgálatot németnyelven keli letenni

A felvételi kérvényhez melléklendő: keresztlevél il­
letve születési bizonyítvány; katonai orvosi bizonyítvánv 
a pályázónak testi alkalmatosságáról: a legutolsó iskolai 
bizonyítvány vagy értesítő és a múlt évben nyert egész 
évi bizonyítvány; honossági bizonyítvány; különös igazo­
lása alapítványi helyekre pályázóknál annak, hogy a pá­
lyázó az alapítványi oklevélben foglalt feltételeknek meg­
felel. —

Fizetéses növendékeket a katonai alreáliskolákba és 
katonai akadémiákba oly számban vesznek fel,a mint ezt a meg­
felelő férőhelyek megengedik. Ellátási díj a katonai reál­
iskolákban évi 400 fit, katonai akadémiákban pedig évi 
800 frt, mely félévi részletekben előre fizetendő.

A kis kutya hegyezett fülekkel állt az ágy lába előtt. 
Csendesen morgott az ajtóban álló suhancra. A beteg 
idegesen mozgott, majd megszólalt a vakok sejtelmes 
hangján:

— Valaki van itt.
Az asztalos fia fölrezzent s egy lépést közeledett.
— Ne haragudjék rám Dani, hogy háborgatom: egy 

nagy kérésem van magához.
Dani fölismerte ezt a bizalomgerjesztő hangot és 

figyelni kezdett rá. Az öregasszony intett a fiúnak, hogy 
csak folytassa.

Az édes apám kéri, de meg én is igen szépen 
kérem, hallgassa el ezt a szerencsétlenséget. Ne tegye őt 
is szerencsétlenné. Lássa Dani, megbánta már nagyon a 
tettét. Egy kis pénzt is küldött, hogy kiengesztelje, mert. . .

A cigány reszkető hangon szakította félbe a fiút, 
mig fölemelt öklével fenyegetődzött.

— Nem kell! Rám támadott, mint egy útonálló 1 
Korbácsssal vert, mint a kutyát. Vakká tett! Koldus let­
tem! Ezt elhallgassam ? Följelentem; majd visszafizetem 
neki én ezt!

A fiú arca egészen elkomorodott.
—- Ne tegye azt Dani, az Istenre kérem; egy egész 

családot tönkre tesz. Bocsásson meg az apámnak.
— Soha ! Hadd csukják be ! Végezze gyalázattal az 

életét! Majd a börtönben őt is megfosztják a világosság­
tól; ő se fog látni, pedig neki lesz szeme. Majd rám 
emlékezik akkor, tudom. Azt a pénzt vidd vissza neki; 
tegye el nektek, én tudok koldulni is.

A szegény fiú elszomorodva fordult meg s lecsüg- 
gesztett fővel ment ki az ajtón.

A pénz szétszórva maradt az asztalon.
Az öregasszony anyai gondoskodással vette körül 

felizgatott beteg fiát. Elkezdett neki beszélni a jó Istenről, 
aki majd megsegíti őket; talán még boldogok is lesznek 
valamikor; nem lehet a jó Isten szándékát előre tudni.

A beteg csak egy sóhajjal felelt, aztán gondolataiba 
mélyedt. Az a boldoc r melyről ő álmodott, sohasem 
lesz az övé. Eddig s J;te ót az a k ' íy, a ki mr :t 
koldussá lett, de szer.Jieti-e még most is? Most, mLor

csúf. Nem fél-e majd tőle, ha arcára tekint? Nem riasztja-e 
vissza az a két vak szem, melynek fényében azelőtt annyi 
bűvös erő, annyi szerelem sugárzott ? Nem lehet. Ha még 
úgy szerette is, meg kell hidegülnie. Oda van az a ki­
rajzolt menyország! Oda vannak a szép álmok s velük a 
boldogság!

Az ajtón kopogtattak.
A beteg is, az anya is föliezzentek.
Egy beburkolt női alak lépett be a szobába, halkan, 

félénken. Bent megállt. Fejéről levonta a kendőt s előtűnt 
halvány, barna arca, kisirt szemekkel. Fájdalmas tekinte­
téhez úgy illett a bomladozó dús haj keretül. Körülnézett, 
majd az ágy elé lépve, térdre hullott. Elkapta a prímás­
nak egyik kezét s zokogva hajtá rá forró homlokát Majd 
felemelte rá könnyes szemeit.

— Haragszol rám? Átkozol ugy-e? Bocsáss meg, 
nem az én vétkem! — nyögte fuldokló hangon.

— Irma! — kiáltott Dani. Felugrott ágyából s 
magához vonta a térdelő leányt.

A leány oda ült mellé az ágyszélre. A szegény öreg 
asszony meghatottsággal nézte a boldog ölelkezést.

— Hát mégis szeretsz ? Hát tudsz te engem igy is 
szeretni?

— Óh Dani!
— Azt hittem, rám sem nézel többet; ha meglátsz 

is, elszaladsz előlem. No nézz rám, hát tudsz te igy, csúf 
arccal is szeretni engem.

— Szeretlek, csak úgy, mint ezelőtt. Elszöktem ér­
ted az apámtól.

— Ah, az apád! Amennyire szeretlek téged Irma, 
annyira gyűlölöm az apádat; •— de ő se fog áldani engem, 
tudom. — Egész keserűséggel mondta e szavakat, úgy, 
hogy a leány szinte visszaiezzent.

— Ne bántsd az apó na , Dani; — könyörgött neki. 
— Ha engem szeretsz, bccs.sd meg az apámnak, vagy 
ne is gönc ölj rá.

— Miért is apád neked! — háborgott egyre Dani.
— Ugy-e nem gondolsz rá többet. Elmegyünk ebből 

a városból, senki se fogja tudni, hova; majd valahol csak 
megélünk bo.dogan, nyugton.

A leány oly gyengéden, oly szerelemmel kaiolta át 
Danit, hogy azt az ölelés és az édes csók egészen lefegy­
verezte.

— Megyek veled, Irma, ahova akarod, csak vezess: 
hisz úgy szeretlek és te oly jó vagy. Áldjon meg érte az 
Isten! — túlboldogan a szerelemtől és ellágy ulva a meg­
hatottságtól rebegte Dani e szavakat.

Közben a szegény anya csendes zokogása hallatszott
— Édes anyám, mi a baja ?
— ürömömben sírok édes fiam. hogy az a jó Isten 

igy megvigasztalt bennünket; motyogta könyei közül az 
anyóka.

Mind hármuknak a szivét jólesőn hatotta át a sze­
retetnek az a melege, mely kikelti a jövendő boldogság 
csiráit. A meghatottság elnémította őket; csak az öröm- 
köny beszélt a szemekben s a boldog mosoly az arcokon. 
Szivük telis-tele volt érzelemmel. — Uh, az a csudás 
szivbeli melegség, mely ezt a szűk kis kört áthatotta, 
mennyire fölemeli a lelket, mily nyugalmat önt a kebelbe ! 
Olyan volt ez a három szív e szeretetben, mint három 
zöldülő lomb, melyen a tavasz ereje fakadoz; a lombok 
árnyában szelíd vágyak apró fészkei, melyek körül a re­
mény szellője súg-búg szebb napokról . . .

És e megható elfogultságnak közepette egyszerre 
csak megrezdiil az ablak alatt egy édes-fájó melódia. Azok 
a barna képű, meleg szivfi fiuk húztak rá a nótára, mely 
kínja-kéje egyaránt az érző szívnek:

„Azt sem kérdem, sokáig élek-e?
Csak azt mondd meg, rózsámé leszek-e?“

Szólt a hegedű lassan, bánatosan. Minden hangja 
mutatta, milyen mély a szive annak, aki huzza.

A kis szoba mécsének lángja csodálkozva nézte a 
nagy boldogságot az édes anya és a két szerelmes arcán. 
Azok pedig még jobban egymáshoz simultak ; mintha csak 
szép álomnak vélnék az egészet, mintha nem mernének 
hinni benne s ott lebegett előttük az a kétkedő kérdés

„Lehet-e ez való?“

. mi
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A kincstári és fizetéses helyek adományozását kérő 
folyamodványokat a hadsereg kiegészítési kerületi tér- és 
hadtestparancsnoksághoz f. évi május hó 15-ig kell be-, 
adni; mert az ezen határidőn túl beérkező kérvényeket 
egyszerűen visszautasítják.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1899. évi 15-ik számához.
az

IN"epraj z± rovat, (VI.)

Török világ Magyarországon
— A zala-egerszegi határjárás. —

Egy sajátságos húsvéti népszokás állandósult meg 
Zala-Kgerszegen, ezelőtt több mint háromszáz esztendővel, 
még a török világban.

Hiteles krónikánk nincsen ennek a népszokásnak az 
eredetéről. De nincs históriai alap nélkül. Az ‘1526-iki 
Mohács utáni török világból való. Annyi bizonyos, hogy 
legkevesebb háromszáz esztendő elmúlt már kéletkezése 
ina s a formulát még híven tartja Zala-Kgerszegen a nép, 
csupán a históriának egyes részeit variálja szájról-szájra 
adogatva.

De nem csak magát a hiteles krónikát nélkülözzük 
háromszáz esztendő óta nem igen jegyezték fel még a 
népszokásnak ismétlődő formuláját sem. Ezelőtt 23 esz­
tendővel jelent meg egy gyűjteményes munka Bátorfi 
Lajos szerkesztésében »Adatok Zalamegye történetéhez« 
czimen. Ebben Szélig Ferenc (I. 181.) »Zala-Egerszeg 
történelmi múltjához« cim alatt megemlíti néhény sorban 
ezt az u. n. határjárást. A „Zalamegye“ is leírta néhány 
jellemző vonásban ezt a szokást ezelőtt 10 esztendővel. 
Legújabban a »Zalavármegyei Hírlap« irt róla egy cikkelyt 
a megbízhatatlan történelmi oldalát véve thémául »Sánc 
regiment« cim alatt. — Minket inkább érdekel maga a 
népszokás, amelyből, ha úgy tetszik, a tudós történész 
következtethet a nem épen világos és kétes fontosságú 
eredetre.

S a harmadik érdekes megjegyzés az, hogy ehez a 
zala-egerszegi határjáráshoz hasonló — tudtunkkal 
nincs több az országban.

Leirom egyszerűen úgy, amint, amilyen hatást tesz 
az idegenre, első jelenlétére.

Husvét szombatján este, miután már hat óra tájt 
megtörtént a katholikus vallás szerinti nagy körmenet a 
feltámadás emlékére, a megszokott csendre verődik a vá­
ros. Kílenc-tiz óra közt azonban szokatlan zsibongás vonul 
végig az utcákon.

Nagv népcsődület van. Sípolnak, trombitálnak, dobol­
nak s énekelik a következő szöveggel ezt az érdekes régi 
dallamu indulót:

cfa/nci 16 rrvM vt , •‘ío/rdAd, (ia Zám/ij,

csupán e célra maradt meg ebben a városban erre 
időpontra.

A nép énekli: »Feltámadt Krisztus e napon« . . •
A kápolnához közeledve az ott várakozó »regiment« sor- 
tüzet ad. Itt-ott mozsárágyut sütögetnek. Vallási szertartást 
végeznek s ezután a regiment vezetése alatt visszajön a 
tömeg a templomig s itt eloszolnak. —Ezt több-kevesebb 
változással évenkint ismétlik.

Ez, amit látni lehet.
A mit pedig tudni lehet az, hogy ezt a cereimmiás 

határjárást emlékezet óta tartják Zala-Kgerszegen. Még a 
német világban is csak egyszer tudta eltiltani a dzsandár- 
kapitány. A későbbi magyar világban is megpróbálták 
egyszer eltiltani, de úgy, hogy maga az eltiltó hatóság 
sem tudott szabadulni a megszokás hatalma alól s tűig 
egyfelől eltiltotta, másfelől maga rendeztette végig hivata­
losan — a tűzoltó csapattal. Hanem megint csak vissza­
szólott a nép szabad regimentjére.

A mit végre sem látni, sem tudni nem lehet hatá­
rozottan, hogy hogyan is történt volt az a magyar-török 
összecsapás, ami ezeknek az emlékeztető jeleknek a ki­
induló pontja: azt csak sejteni lehet ezekből a jelekből s 
a következő szájhagyományokból.

Egyik elbeszélés azt mondja, hogy egy portyázó 
török csapat a várostól négy kilométerre levő Bessenyo 
határáig jött s a hegy alatt táborozott. A kis város lakos­
sága pedig az elriasztó taktikához folyamodott. A lakosság 
apraja-nagyja egybeverődött, egész éjjel járta az utcákat 
síppal, dobbal, trombitával s minden kigondolható szer­
számmal s mint hajdan Jerikó ostrománál oly éktelen f ir­
mát csapott, mintha kitudja hány ezeren volnának, hogy 
Bessenyőig hallatszott s a megrémült török csapat el- 
kotródott.

Mások azt mondják, hogy egész a város széléig .jött 
a török s a Jánkahegy alatt táborozott. De azt akarta, hogy 
a lakosságot egyszerre mind legyilkolja. Az erdőpásztortól 
megtudakolta, hogy milyen alkalommal gyülekezik egybe a 
nép. A vallási processio épen alkalmas lett volna neki. 
De a megvesztegetett pásztor úgy tett, mint Regulus 
Rómában : ahelyett, hogy titkot tartott volna, épen harcra 
tüzelte, fellármázta az egész várost s vezére lett, (A nóta 
szerint a vicispán volna a vezér.)

A vallási külszínt megtartva a mostani templom 
mellett levő fatornyu templomból indult ki az egész nép­
ség vive az u. n. »cserfaágyut« is. Minden egyes ember 
jól felfegyverkezett kabátja alatt, a mivel csak lehetett s 
szent énekeket énekelve vonult a Kálvária felé, cselre- 
cselt vetve.

A városnak igazi fegyveres kis csapata, a »sánc 
regement«, egyesülten a népfölkelő táborral a gyermekek 
és asszonyok zsolozsma éneke mellett rontott ki a meg­
lepett török csapatra, melynek még álmél kodásra sem ma­
radt ideje. Úgy levágták őket, hogy csak a basa maradt 

5 meg hírmondónak. Ebből sem lett hírmondó. Egy darabig 
ja bessenyöi erdőben ^bujdokolt s makkal táplál kozott.I Mikor egyszer lehajolva a makkot szedegette, a bessenyöi 
kanász iiozzásujtott a szekercéjével s egy csapásra kettőt 

I csinált belőle.
Rozii: Borbély György.

66 tanonc, 101 tárgygyal vett ré-zt. akik között 103 ko­
rona jutalmat osztottak ki. Eiismeréssel emlékezik meg 
a jelentés Csathó Alajos ipariskolai igazgatóról, aki mint 
a kiállításnak az ipartestület elöljárósága, mint kiállítási 
bizottság által megválasztott elnöke, nemcsak szóval, de 
tettel s nemesen gondolkodó lelkének egész melegével 
buzgólkodott az ipartestiilet által rendezett kiállítás sike­
res keresztülvitele érdekében. Az ipartestület elöljárósága 
az 1803 év folyamán 13 ülést tartott: elintézést nyert 
247 ügydarab. Nyilvántartatott 547 iparos, 627 segéd és 
202 tanonc : elhalálozás, elköltözés és iparának felhagyása 
folvtán töröltetett 228 iparos, elköltözött 314 seged, fel­
szabad ült 62 tanonc, felbontatott 31 szerződés s igy az 
év végén nyilvántartásban maradt 310 iparos. 313 seged 
és 199 tanonc.

A békéltető bizottság 8 ülést tartott, melyen a be­
jelentett 8 panasz közül 5 jogerős határozattal. 3 pedig 
egyezséggel nyert elintézést.

Kiállíttatott69 munkakönyv és 4 ideiglenes igazolvány.
A jelentés tudomásul vétele után jegyző a számvizs­

gáló-bizottságnak a pénztári számadásokról egybeállitott 
jelentését terjesztő elő.

A közgyűlés a pénztári számadásokat, mely szerint 
az 1898. évi bevétal 2914 frt 45 kr., a kiadás 67o Irt 
36 kr. és igy a pénztári maradvány 2239 Irt 09 kit tesz. 
valamint néhai Khern Rezső 500 fitos alapítványáról, úgy 
a könyvtár alapról vezetett számadásokat és vagyonkimu­
tatást, melv szerint a testület az idei összes vagyona 4602 
frt 28 kit képvisel, a számvizsgáló-bizottság jelentőse 
alapján jóváhagyólag tudomásul vevén. Salamon dános 
pénztárnoknak a felmentvényt megadta.

Ezután a közgyűlés legfontosabb része, a tisztujitás 
vette kezdetét, mely közfelkiáltással a következő ered­
ménynyel folyt le:

Elnökké lett újból Oppel Károly : elöljárókká: Braun 
Rudolf, Gertsl Károly, Károlyi Gábor. Kenyeres Józseb 
Laky Péter, Meizler Károly. Polgár Antal, Regensberger 
Ferenc, Reinhold Lajos. Salamon János, Bernáth József es 
Zitterbarth Kálmán ; póttagokká : Albel István. Buehberger 
Gusztáv, Hermán Lajos. Király Lajos, Schwartz Henrik es 
Szerdahelyi Jenő; számvizsgálókká : llofmau Arnold. X eláp 
nerenc és Fizáry Alajos választattak meg.

A közgyűlés utolsó tárgyaként az 1899. évi költség- 
előirányzatot terjesztették elő. mely szerint a bevétel 10<>0 
frt, a kiadás 689 frt és igy a remélhető pénztári marad­
vány 371 Irtot tesz. amit a közgyűlés jóváhagyott.
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nem ritkán »sájn regiroent«-et mondva, mely esetben az 
ellenséget éri a gúnyos kicsinylés. (Ebben az évben a 
hatóság elvette tőlük a sípot, dobot és trombitát, hogy a 
szendergők álmát ne háborítsák.)

Tíz órakor harangoznak egyet. Tizenegykor megint 
s tizenkettőkor harmadikat. A nép betódul a templomba. 
Harminc-negyven fegyveres ifjú legény sorakozik az oltár 
előtt, rendes polgári ruhájukban, de puszpanggal iöléke- 
sített kalappal a fejükön s vállukon ugyané tavaszi zöld­
del felcifrázott puskával. Ez a magyar regiment régen több 
tagból állott, öregből ifjúból egyaránt. Az élükön áll, gyak­
ran köztük jár és rendet csinál az öreg erdőpásztor, aki 
az ük kapitánvuk. Most Kovács Józsefnek hívják. A pap 
egv kis rövid "imádságot tart, megáldja és útnak ereszti 
ókét. Ha épen maga a pap nem vehet részt ez éj téli mi­
sen, kerül a közönségből. Most éppen nem jelenhetett 
meg. A kapitány a közönségből szólít elő valakit. Muhi 
előre lép s a harangozó segédletével oltár éjé térdepel 
és imádkozik.

Ezalatt leveszik az oltár mellől a kopott és megron­
gált régi nagy zászlót, melyet török zászlónak tartanak, 
mit annak idejében vettek volna el, de amelyet aligha 
megnézett eddig valaki közelről. A zászlónak a rúdra erc­
si tett végén egyik felől ez van Írva:

Stephanus, ora pro nobis. 181«. másik tclől pedig.
»Emerice. ora pro nobis 181.« .............
(Szent István első királyunknak Imre nevű fiát is 

szentté avatták később. Ezt is megszólítja a zászló, hogy 
imádkozzék érettünk. A 181 mellől a negyedik szám hi­
hetőleg lekopott.) A zászlót is felpuszpángozzak s egy 
puska nélküli ember veszi kézbe a csapat élén.

A ma"var regiment most páros sorban megindul s 
a trombita,'dob és sip mellett fújja: »Sánc regiment« . . 
Most csak a város végén tehették ezt. Nagy tömeg kisen 
vé"i'r a Kossuth-utcán. kik aztán visszamaradoznak. A 
regiment pedig megy ki Bessenyő felé, fel a Jánkahegyre 
s j..v tovább a többi szőlőhegyeken keresztul-kasul. Reg­
gelű járják a határt, mintegy örcsapat. a hegyi lakok 
brszc minden lépésre megvendégelik. Mert a reg, jo bo 
!ior is megmaradt - emlékben, be ha a bo bor elfogyott 
is a ma«var vendégszeretet valóságban a regi meg

KeLel Itt,svét első napján, a város másik végén 
kerül elő a puszpángos csapat - jelen evet ktveve - 
"innal trombitával, s nagy jókedvvel es nyolc óra,g sza­
kadozottan járnak-kelnek a városban; de ekkor megmt 

állanak a város szélen levő Kálváriánál, a lio 
hajdantá tőnkre verték a török csapatot, a vedo snnezon

kíri"' Most vallási szertartással »processioval« rendes papi 
xmsu \ an.iii . melv kormenet

kísérettel vonul ki ide az onas r’

A keszthelyi ipartestület f hó 3-án Oppel káráig 
elnök elnöklete alatt tartotta meg az évi rendes közgyü 
lését, mélynek első tárgyát a múlt évi közgyűlés jegy­
zőkönyvének felolvasása képezte.

A felolvasott jegyzőkönyv tudomásul vétele után 
Pöltz Pál községi tanító, aki az ipartestület jegyzői tisz­
tét annak az 1885. évben történt megalakulása óta viseli, 
.erjesztette elő a lefolyt év, az ipartestület fennállása 14-ik 
évéről, egvbeállitott terjedelmes jelentését.

A jelentés első sorban a hatósági felügyelet körében 
előfordult azon változást hozta a testület tagjainak tu­
domására, mely szerint Lendvay József volt iparhatósági 
biztos ezen tisztségéről 1898. évi július hó 6-án leköszönt, 
minek folytán a főszolgabírói hivatal ugyanazon h<> 26 an 
Stieder Lajos városi ügyészt, köz- és váltó ügyvédet ne­
vezte ki iparhatósági biztossá.

Tudomására hozza a jelentés a közgyűlésnek, mi­
szerint boldogult emlékű Unterberger Ferenc alapítvá­
nyának kamataiból f. évi január hó 8 án 1000 frt osz­
tatott ki, melyből 40 szegénysorsu iparost egyenkmt 2o 
frt segélyben részesítettek; továbbá, hogy az ipartestüket 
ezen nagylelkű jótevője által 10 évvel ezelőtt tett alapít­
vány tőkéje az idő szerint 22.874 forint s hogy ezen alapít­
ványból 10 évi fennállása óta 256 ipartestületi tag kozott 
100-, 50- s illetve 25 írtjával 6,219 irtot osztottak ki
seg'>A jelentés ezután Khern Rezső volt goergicöni urad. 
ispán elhunytáról emlékezik meg, aki 1892. évben 500 
frtos alapítványt tett és adott át az ipartestület elnöké­
nek Keszthely város ipara emelése- és fejlesztésére. Az 
ipartestiilet tagjai a megboldogultat egy „Névtelen“ jo 
tevő név alatt ismerték s alapító levelét a múlt ew no 
vember hó 7-én bekövetkezett elhunyta alkalmával bon­
tották fel s kinyomatva osztották ki a tagoknak. Ezen 
500 frtos alapítványból a testület tagjai 4°/o-os kamat 
mellett két évi időtaitamra nyerhetnek kölcsönt; évi ka­
matait pedig évenként, egy, ugv az iparában, valamint a 
tanonc iskolában is jó előmenetelt tanúsító s az ipartes­
teiét által évről-évre rendezni szokott kiállításokban is 
résztvevő iparostanuló részére felszabaduláskor adják la 
segélyül.

Az ipartestületi könyvtárt az 1898-ik év folyamán 
350 forinttal rendezték olykép, hogy Jókai nemzeti kia­
dású 100 kötetből álló művet, valamint Vas Gereben 
diszkiadásu összes műveit is beszerezték ; s igy a könyvtár 
ez idő szarint 739 kötetből áll.

Az iparostanulók által készített ipartermékekből 
1898. évi július hó 31 tői áugusztus 7 ig terjedő időben 
kiállítást rendeztek, melyen 15 iparágból, 56 munkaadótól

Színészet.
Havv Lajos szintirsulata I. hu masodikín kezdett'' 

meg működését az »Arany Dívány«, dísztermében.
Az első három előadásra az igazgató Hegyessy Mari 

asszonyt, a »Nemzeti Színház« kiváló művésznőjét. 1 
nyerte meg.

Távol lényen tőlem. hog\ a nagy tragikarol kritikát 
írjak! Az előtt, kinek tehetségéről és művészi játékáról 
a fővárosi sajtó — minden alkalommal — oly elismerőleg 
nyilatkozott: én csak meghajolhatok! . .

Hegyessy Mari asszony a mai művésznők legvon- 
zóbbika. Édes, kedves megjelenése, csengő, behízelgő 
hangja, heves temperamentuma — úgy szólván — erre 
praedestinálták.

A világot jelentő deszkákon egyedül szerepében el 
s csak úgy játszik a hallgatóság érzelmeivel. . Ha őrült, 
fájdalmában léteikéit: velőkig hat; ha sir, vele konvexünk 
3 ha a suk küzdés, szenvedés után célt ér s megpihen; 
édes nvugatom fészkeli he magit lelkűnkbe is . . .

Kár, hogy tömeges látogatás nem szolgálhatott el­
ragadó játéka keretéül! . . ■

Ami most már a társulatot magát illeti, mondhatom.
— jó és törekvő tagokból áll. S ami hiány eddig mni.it- 
kozott, amit észre is vehettünk, bőven fogja azt pótolni 
az igvekezot rs,józan tori-kws.

Persze, liogv ez igy is legyen, kell. hogy Zala- 
Egerszeg polgárai se legyenek oly fukarok és szükkebliiek,
mint eddig ! . . . _

A heti műsorról a következőkben számolunk he *1
Vasárnap (»A cigány«) Hegyessy Mari Rózsi 

szerepében lépett fel. A szive-lelke sugallata szerint öru- 
lésig szerelmes cigánylcányt tökéletesen alakította. Xz 
őrüíési jelenet alkalmával mindenki lélegzetét visszafojtva
— a nagy tragikával — szenvedett. Havy »Zsiga« öreg ci­
gány szerepében jeleskedett. Ileltay nem csak jól játszott, 
de művésziesen hegedült is. lapsut kapott Dal"-, mint 
Kurta, Recskey Hermin, mint nyelves Rebeka paraszt- 
asszonv.

Hétfőn délutánra hirdetett zóna előadás : -Az Ontog 
mátkája« a közönség részvétlensvge miatt: elmaradt. Az 
estéli előadásban »Romeo és Julia« került színre. Júlia 
Hegyessy Mari volt. Ez alkatommal szép számú és díszes 
közönségtöltötte meg a termelés tapsoltameg »Júliát* a nvilt 
színen is. Havas Jenő, mint Roriieo, teljes mértékben 
megnyerte a közönség tetszését es a tel vonások \ o g < • x • ■ 1 
többször hívták a lámpák elé. Hibája, hogy nagyon »pózol« 
és hangja rekedt »ás fátyolozott. Egyebekben ö a társulat 
egyik legképzettebb tagja. Havy »Lőrinc« barát, szerepé­
ben ugyancsak kitett mag iért. Hol lay méltó társa ^ volt 
Rómeónak, nemkülönben a szauguinikus Parisnak (Lato- 
Árpád.)

kedden Hegyessy Mari utolsó felléptével »Demse« 
került színre. A Dumas S. nevétől idegenkedő közönség 
szinte tüntetett távolin áradásával. Havy. a sokat szenvedőn, 
becsületes Rrissot szerepében ugyancsak vállán tartotta 
a darab sikerét. Szűcs M. (De I liauseltne) kozx.-lton já­
tékával, sikkes ruháival jól hatott. Ilatog Á., Havas Jenő 
szerepűi kis esetén (úgx az oss/szemelyzet is) halast él­
hettek volna el. Ez alkalommal Hegyessy Mari asszony 
remek virágcsokrot kapott.

Szerdáin a »Vigszinház« állandó kassza-darabját : »A 
Végrehajtót« játszották alig pár ember előli. L deprimáló 
eset dacára is szim-szcink nagyszerűen játszottak. Sokszor 
a t. publicum percekig kacagott. Ileltay ugyancsak kitett
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Lajos. Vajda Ilona (Aiitoinotlv) naiv asszonyka szcrep-Wen 
kedves volt. Szűcs Mari (Cy prímmé) a lafinéiozott. élve­
teg tövéirosi dívát kitünően alakította. Balog .\rpad es 
11 avassv is sok tapsot kaptak.

Csütörtökre ismét >>A végrehajtó«-t hirdették, de az 
ürességtől kong«> ház előtt cl nem játszhattak.

A boldogtalan director "> tilos kasszájánál tépte há­
láit ; én megszánva, hozzáléptem.

Mit csináljunk director úr? . . .
Koplalunk és várunk ! volt a leielet.
De hát mégis — tüzeltem.
Pakolunk és utazunk — „gyalog“!
Ki i vág vök bátor hozzá tenni: Xala-Kgersz.cg igen 

nag\ becsületen; es jo hirnevere !
Az Isten szent szerelmére, vigyünk kenyeret a sze­

gén v művészeknek! .
Siposs Géza.

Hi-vatalos-roArat.
i.

Zala-Égerszög rend. tan. város tanácsa részéről köz­
hírré tétetik, hogy az 1886. évi XXII. t.-ez. 21. §-a ér- 
telmében Jánka-licgvkbzseg módosított szervezeti es rend- 
szabáilvai a v. főjegyző irodájában 1S99. ápril 4-tól május 
4-ig az esetleges felszólamlások megtel tetőse végett, köz­
szemlére ki tétettek s a hivatalos óráik alatt bárki által 
betekinthetek.

Zala-Egerszegcn, 1899. ápril 4-én.

II.
Zala-Egerszeg rend. tan város tanácsa részéről köz­

hírré tétetik, hogy a város területén a véd himlő oltás és 
ujraoltás 1899. ápril 15-én illetve 14-én kezdetik meg. 
Az ujraoltás minden pénteken d. u. 2 órától kezdve foly­
tatólag, az áll. elemi iskola egyik tantermében, — az 
általános oltás minden szombaton 2 órától folytatólag a 
városi új ovo da földszinti helyiségében tog eszközöltetni.

Eelhivatnak a t. c. szidok, akiknek oltásra kötelezett 
gyermekeik vannak, hogy azokat a kitűzött helyre és időre, 
tisztán felölt« «/.tetve annál inkább elvigyék, mert elleneseiben 
kénvszer utján fognak ezen kötelesség teljesítésére sző­
ri ttatni.

Zala-Egerszeg, 1892. április 7-én.
Botfy Lajos, polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A hercegprímás Balaton-Füreden. Yaszary Kolos 

bibornok hercegprímás dr. Kohl Medárd pápai praeletus 
kíséretében f. hó 4-én Balaton-Füredre érkezett. A her­
cegprímás Balaton-Füreden teljes visszavonultságban szán­
dékozik tölteni napjait és ott egyáltalában senkit sem fogad.

A városi képviselőtestület folyó hó 15-én délelőtt 
94 2 órakor Cserfán Károly alispán elnöklete alatt tiszt­
újító képviselőtestületi ülést tart, melynek egyedüli tárgyát 
az elhalálozás folytán üresedésbe jött rendőrségi irnoki 
illetve helyettesjreiidörkapitányi állásnak választás utján való 
betöltése képezi. Cgyanazon a napon d. e. 10 órakor rendes 
képviselőtestületi közgyűlés lesz a következő tárgysorozat­
tal: a számvevő és számvizsgáló bizottság által megvizs­
gált 1898-ik évi városi gyámpénztári számadás előterjesz­
tése : az utcai világításra vonatkozó ár lejtési feltételek 
megállapítása; a kaszárnyánál előfordult tüzeset bejelentése ; 
Fischer Mór telepedési kérvénye.

A nemesi pénztári választmány évnegyedes gyű­
lését f. hó 14-én délelőtt tartja Zala-Egerszegen a megyeház 
kis gyüléstermében.

Járásbiró kinevezés. Ö felsége a király Papp László 
tapolezai jiirásbirósági albírót a tapolezai járásbírósághoz 
járásbiróvá nevezte ki.

Eljegyzés. Dr. Grünwald Samu zala-egerszegi köz­
ős váltó ügyvéd eljegyezte Jánosházán Zöllner Sarolta 
kisasszonyt, Zöllner Ferenc kereskedő kedves leányát.

Pinceszövetkezet alakítása. Jeleztük lapunk egyik 
előző számában, hogy Hertelendy Ferenc, a Zalamegyei 
Gazdasági Egyesület elnöke, lesencze-tomaji földbirtokos, 
pinceszövetkezet létesítésén fáradozik. Ebben az érdemben 
összehívására Tapolczán a vidék szőlősgazdái értekezletre 
gyűltek egybe, amelyen az összehívó indítványára egyhan­
gúlag elhatározták, hogy „Balatonvidéki szőlősgazdák szö­
vetkezete“ címmel a szövetkezetei megalakítják, azonban 
egyelőre csak szükebb körben s tagjai csak azok lehet­
nek, akik'llegalább 3 katasztrális hold szőlővel bírnak; a 
szövetkezet működése a tapolezai kir. járásbíróság terü­
letébe tartozó községekre terjedne ki. Az értekezlet Her­
telendy Ferenc elnöklete alatt Takács Jenő, Tuss Antal, 
Vastagh János és Handléry Gusztáv tagokból álló bizott­
ságot küldött ki a szövetkezet alapszabályainak kidolgo­
zására s egyúttal elhatározták, hogy az alakuló gyűlést 
f. hó 9-én tartják meg Tapolczán.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: 
»Trsztyánszky Ödön úgy a maga, valamint testvérei és 
összes rokonai nevében fájdalommal telt szívvel jelenti, 
felejthetetlen édes atyjának Trsztyánszky Lajos hites ügy­
véd és volt 1848—49-iki honvéd hadnagynak Keszthelyen, 
folyó évi április hó 4-én. életének 74-ík évében, hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytét. A boldogult hült 
tetemei folyó hó 5-én délután 5 órakor fognak a Szent- 
Miklósról nevezett sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szent mise-áldozat pedig f. évi április hó 6-án 
reggel 8 és fél órakor fog az Ernák bemutattatok Keszthely, 
1899. évi április hó 5-én. Áldás és békéi lengjen hamvai 
felett!«

Az „Alsó-Lendvai Kerékpáros Egyesület“ meg­
alakulásáról lapunk előző számában már megemlékeztünk. 
Pótlólag közöljük az egyesület megválasztott tisztikarát: 
Huf József elnök, dr. Wollák Adolf alelnök, Gntmann 
Lajos titkár, Németh Mihály kapitány, Marton Kálmán

Hymen. Wiesinger Károly sümegi állami reáliskolai 
tanár f. évi április hó 2-án eljegyezte Trillhaas Margit 
kisasszonyt Sümegben.

Adomány. A zala-egerszegi ipartestület elaggott ipa­
rosok alapjára Keszly Ferenc ur 10 frt 20 krt, \ a iga 
fíyörgv ur 2 frt 80 krt s özv. Sclmatter Antalné asszonyság 
50 krt volt szives adományozni, mely adományozásért az 
elöljáróság nevében köszönetét mond az elnökség.

A körjegyző választás rendben ment végbe e hő 
4-én Bakon Thassy Lajos főszolgabíró elnökletével. Hat 
jelölt közül Kunt per Márton nyert 42 szavazatból 32-t s 
igy ö lelt a körjegyző.

Az alsó-lendvai önkénytes tűzoltó egyesület évi
rendes közgyűlését Hajós Mihály elnök elnöklete alatt tar­
totta. Az egyesületnek van 22 működő és 43 pártoló tagja 
s igy a humánus egyesület nagyon is rászorul még a kö­
zönség támogatására. Az uj tisztikart következőleg vá­
lasztották meg : Hajós Mihály elnök, Fuss Nándor alelnök, 
Gut maim Lajos titkár, Simon Zsigmond pénztárnok, dr 
Wollák Adolf ügyész, dr. Józsa Fábián orvos. Választ­
mányi tagok: a) a pái toló tagok sorából: Balog Árpád, 
Karabélyos Elek, Kormos Ármin, Lendvay Mátyás, Matya- 
sovszky Vince, Marton Kálmán, Neubauer András, Reve- 
rencsics István, Szmodits Viktor, Tivadar Ferenc, dr. 
Wollák Adolf, Wortmann Benő; b) a működő tagok so 
rából: Augusztics György, Antauer János, Bors István, 
Fiiszár János, Kopeczky József, Pivár Ferenc, Torna János, 
Torna Gábor, Tánczos János, Toplak János, Tkálcsecz 
József és Török József.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Eitner 
Zsigmond a maga és neje Fülöp Erzsébet, úgy gyermekei 
Emíca és Margitka, valamint az összes rokonság nevében 
fájdalomtól megtölt szívvel jelenti, hogy felejthetetlen 
Ibicskájuk Józsika folyó hó 2-án délután 4 órakor életé­
nek 4-ik évében jobblétre szendérőlt. A szerettei köréből 
oly korán elköltözött kis halott földi maradványai f. hó 
4-én délután fél 5 órakor fognak a rém. kath. vallás 
szertartásai szerint beszenteltetni és a helybeli családi 
sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. Áldás és béke leng­
jen az uly korán letört bimbó hamvai felett!

Tanügyi adakozás. Pais Kázmér f. évi április 4-én 
5 Irtot adott a főgymnasium ifjúsági segélyalapjához, melyért 
az intézet nevében köszönetét mond az igazgatóság.

Hazafias tanítók megjutalmazása. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a nemzetiségi vidékeken működő 
és a magyar nyelv tanítása köröl kiváló buzgóságot ki­
fejtett tanítók közül az országban száz néptanítót tünte­
tett ki és jutalmazott meg egyenként 50—50 írttal. Vár­
megyénkből Márkus Sándor molnárii állami iskolai és 
Pólyák Mátyás Csáktornyái községi elemi iskolai tanítók 
részesültek 50—50 forint jutalomban.

Köszönet nyilvánítás. Bold, Szabó Károly nyug. 
plébános ur örökösei a zala-egerszegi iparos ifjúság ön- 
képző-körének, valamint a zala-egerszegi önkénytes tűzoltó 
egyesületnek 10—10 frtot adományoztak, mely kegyes 
adományért hálás köszönetüket fejezik ki nevezett egyesü­
letek elnökei,

Adótiszti kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter 
Varga Dezső bajai adóhivatali díjtalan gyakornokot adó­
hivatali tisztté ideiglenes minőségben a nagy-kanizsai adó­
hivatalhoz, Csemiczky Gábor zala-egerszegi lakost ideig»le- 
lenes minőségű kataszteri irattárt kezelő iródatisztté ki­
nevezte.

Az alsó lendvaí kerókpáregyesületről megírtuk, 
hogy megalakult s hozzátettük, hogy ebben nagy része 
van Csillag Aladárnak, a Zala-Égerszögről elköltözött élénk 
és lelkes sportifjunak, aki most azt Írja, hogy az érdem 
nem az övé, hanem Huf József bíróé, kinek határozott 
érdeme, hogy az egylet megalakult, melynek elnökévé is 
egyhangú lelkesedéssel Huf bírót választották meg. — 
Örömmel vesszük tudomásul; ítéletünkön azonban csak 
annyit változtatunk, hogy az érdemet és elismerést Huf 
elnök úrral szemben még nagyobb mértékben, s ha kell, 
sokkal nagyobb mértékben nyilvánítjuk, mint Csillag úrral 
szemben.

A zala-egerszegi ipariskolai bizottság Németh 
Elek városi főjegyző és h. polgármester elnöklete alatt 
f. hó 3-án tartotta alakuló gyűlését. A megjelent bizott­
sági tagok elnöknek Kovács Lászlót, alelnöknek Vörös 
Gyulát választották meg egyhangúlag.

A nagy-kanizsai Polgári Egylet f. hó 23-án saját 
helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek egyet­
len tárgyát a régi kölcsön konvertálása s erre a közgyűlés 
részéről az engedély megadása képezi.

Nyilvános köszönet. A zala-egerszegi iparos ifjúság 
önképzö-körének könyvtára részére Udvardy Ignác polg. 
és felső kereskedelmi iskolai igazgató ur 21 drb könyvet 
adományozott, mely nemes adományért hálás köszönetét 
fejezi ki az egyesület nevében Bödy József, elnök.

Békéltető bizottsági tagok választása. A zala­
egerszegi ipartestületnél az iparos segédek részéről, a 
békéltető bizottsági tagok megválasztása folyó hó 16-án 
délelőtt 10—12 óráig fog az ipartestület helyiségében 
megtartatni.

Az ,.Alsó-Lendva és vidéke phylloxera és pero- 
nosprra ellen védekező egyesület“ évi rendes közgyű­
lését Szmodics Viktor elnök elnöklete alatt tartotta Alsó- 
Lendván, az egyesület székhelyén. Az 1898 ik évi szám­
adást a közgyűlés elfogadta és Ferber József pénztárnoknak 
a felmentvényt megadta. Az 1899 ik évi költségvetést 
— a választmány javaslatához képest — a közgyűlés el­
fogadta. — A nagy mérvben felszaporodott hátralékos 
tagdíjaknak esetleg per utján való behajtását elhatározták. 
Elnök indítványára — tekintettel a szomszéd Stájeror­
szágban a viharfelhők ellen lövöldözés utján való védeke 
zéssel elért eredményekre — a kérdés tanulmányozására 
Szmodits Viktor, Fuss Nándor és Hajós Mihály tagokból 
álló bizottságot küldött ki a közgyűlés. — A tisztujítás

Nándor és Vida Janos.
Tanítói választások Muraközben. \ mumus,ínyi

r. k. iskolánál üresedésben volt harmadik tanítói állásra 
Szathínáry Sándor okleveles tanítót, a tűske-szent-gy«ügyi 
r. k. iskolánál üresedésben volt második tanítói állásra 
Maxim Nándor tanítót, a mura-királyi r. k. iskolánál in• — 
séd ősben volt második tanítói állásra Major János okle­
veles tanítót választották meg.

Anyakönyvvezető helyettesek kinevezése. A m.
kir. belügyminiszter vármegyénk területén a nemes-vitai 
aiivakönyvi kerületbe anyakönyv vezető-helyettessé György 
Elek jegyzősegédet, a galamboki anyakönyvi kerületbe 
ugyancsak anyakönyvvezető helyettessé Vegele József jegyzői 
Írnokot nevezte ki.

Alakulás. A keszthelyi ipartestület új elöljárósága 
Oppel Károly testületi elnök elnöklete alatt folyó hó 7-én 
tartotta alakuló gyű Lsét, amelyen Gersli Károlyt alcímükké. 
Holt/. Bált jegyzővé, Salamon Jánost pénztárunkká. Kenyeres 
Józsefet könyvtárnokká újból megválasztották.

Katonai biztosítás. Amint illetékes bolyról értesü­
lünk, a József főherceg védnöksége alatt álló »Első Biztosító 
Intézet Katonai szolgálat esetére« városunkban föügynök- 
séget szándékozik szervezni. Ez állásra pályázók az igaz­
gatóságtól (Budapest, V. Erzsébcttér 1. sz.) nyernek bővebb 
felvilágosítást. Az intézet tudvalevőleg tőkéket és járule­
kokat biztosit fiúgyermekek számára a katonai szolgálat 
költségeinek fedezésére, illetve be nem sorozta tás esetén 
ellátás céljából a nagykorúság idejére; élén a közélet szá­
mos kitűnősége áll s máris 33 millió biztosított tökével 
és közel 4 millió korona biztosítéki-alappal rendelkezik.

Lovak és fogatok összeírása. A sümeghi járásban 
teljesített összeírás szerint van a járásban 1194 ló és 98 
csikó ; «gy fogatú kocsi 102, kéfogatu 168, teherszállító 
egy fogatú 184, kétfogatu 253, ökrös szekér 1.635.

A rendőrségen régóta az a panasz, hogy kevés az 
ember úgy a kül-, mint a belszolgálatra. A teendőket 
kielégitőJeg végzik, de ezt csak úgy tehetik, hogy sokszor 
a rendesnél fárasztóbb munkát végeznek. A belszolgálat- 
nál most feltétlenül szükséges egy nyilvántartó és egy 
kézbesítő.

Országos vrsár. Keszthelyen a húsvéti országos 
vásárt f. hó 6-án tartották meg. Bár a vásár előtti nap 
estefelé megeredt az eső és sok látogatót elvont a vásártól, 
mindazoáltal az igen nagy látogatottságnak örvendett. El­
adók és vevők igen nagy számmal voltak. Az állatvásáron 
különösen nagy élénkség volt tapasztalható. A hivatalosan 
eszközölt járlati levelek átírása szerint 1654 darab ló és 
szarvasmarha cserélt gazdát.

Hamis kereskedők. A csendőrség Felsö-Nemes- 
Apátiban két gyanús kereskedőnek, Koller Ferencnek és 
Neustadt Edének a boltjából meg nem engedett szerszá­
mokat szedett össze: Kollertől egy hamis mérleget, pisz­
kos pálinka töltőt s egy sótörő rozsdás vaskalapácsot, 
Neustadttól rozsdás kalapácsot s egy hamis és piszkos 
pálinkáméról. A tárgyak a feljelentéssel együtr a zala­
egerszegi szolgabiróságnál vannak, ahol elkoboztak s gaz­
dáikat meg fogják büntetni.

Tűz volt Teskándon ezen a héten. Pesti Józsefnek 
égett el egy szalmakazalja. Nagyon valószínűnek tartják 
a gyújtogatás esetét. Biztosítva volt.

Hamis ezüst forintosok vannak elterjedve városunk­
ban és környékén. Hogy esetleg gyára is volna közelben, 
nem sejtjük, s alig is hisszük. De a közönséget figyelmez­
tetjük, hogy vizsgálja meg a tallérokat s ha csak gyanús 
is, el ne fogadja, mert a kinél hamis pénzt találnak, 
nemcsak kárba vész a pénze, hanem azt alaposan meg is 
büntetik. Az ezüst pénzeknél a hamisságra rájöhetünk úgy. 
ha az asztalra dobjuk s tiszta pengés helyett tompa han­
got ad, vagy méginkább úgy, ha a kerületén nincs ott. 
avagy gyarlón van rávetve ez a körirat: „viribus unitis“. 
Jelerleg két hamis tallér hever korpus delictiként a rend­
őrség asztalán.

A kis ártatlan. Réti Rózának, özv. Béliné ólai lakos 
leányának lett egy kicsikéje. Igen kevesen tudtak az eset­
ről. A kik sejtettek valamit, azoknak feltűnt, hogy nincs 
gyereksirás. Itárom hét múlva rendőri vizsgálat ment a 
nyakokra. Előbb mindent tagadott anya és nagyanya. De 
erős bizonyítókok voltak arra, bogy születés történt s élet 
még sincs. Végre ezt megvallottak a gonosz anyák, de 
olyan formán, hogy a botfái temetőben van a gyermek. 
Salamon rendőr szigorúbban hozzálátott a dologhoz s meg­
találta a gyermeket a paplanba burkolva, hol már báron: 
hét óta volt holtan elrejtve. Az orvosi vizsgálat kide­
rítette, hogy születés után még élt öt napot s azután 
erőszakos halállal halt meg. Sem a születésnél, sem a 
halálnál nem segédkezett bába. Csak az anya és nagy­
anya intézkedtek, kik most a helyi törvényszék börtöné­
ben vannak.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön magkereskedő 
tudósítása szerint 100 kilogrammonként nyers áruért Buda­
pesten : vöröshere tavali 48—50 frt, idei 54—58 frt: 
lucerna francia 70—80 frt, olasz 58—62 frt, magyar 
56 — 62 fit; baltacím 14 —15 frt; muhar 5V-2—64 -2 frt.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén 
a hivatalos kimutatás szerint f. hó 2-án: Rüh kór: Kristóf­
fal va 1 udvar. Sertésvész: Bak 18 u., Gyertyános 6 u., 
Haláp 1 u., Keszthely 1 u., Szécsi Sziget 1 u., Zala-Szt- 
Iván 10 u , összesen 6 község.

Az ország dolga.
A földmivelésügy költségvetésének tárgyalását a 

csonka héten folytatták a képviselő házban s teljes meg­
nyugvással be is fejezték éljenzéssel szavazva meg a rész­
leteket is. Hozzá szólották : Pap Elek, Bauer Antal, gróf

pénztárnok, Koller Ferenc háznagy, egyuuai szénái nun.»vi cuíuv-hjv. »«.v,, . - ----- -------~o---j - -
és helyettes kapitány. Választmányi tagok : dr. Hajós J Gutman Lajos titkár. 1 ei bér József pénztáritok. X alaszt- 
Kálmán és Tivadar Ferenc; választmányi póttagok : Had-»mányi tagok: Biró Miklós, 4üss Nándor Bajos Mihály, 
rovics Kkk és id. Schwarez Samu. • Isoó Ferenc, Iványi Andor, dl. Józsa rabian. kai abél > os
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egyúttal szertárnok «eredménye: Szmodits Viktor elnök. Magéthy Géza alelnök

Elek, Lendvay Mátyás, Matyasovszkv Vince. Reverencsics
i>..u.. C.,„Ír.,, Tofirón Tnmn fiáhnr VloooV,
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Benyovszky Sándor, Lázár György, Major Ferenc, Lits 
C.vula, Balta Ödön, Szivák Imre stb. Darányi Ignác föld- 
nnvflésiigyi miniszter általános tetszést keltő beszéddel 
védelmezte a költségvetést és eljárása helyességét. Külö­
nösen tetszett az az elve, hogy a munkás kérdést nem 
lehet puskával és karddal megoldani. A hol a paraszt 
igazán éhes volt, hiába adtak volna golyót a hasába. 
Munkás és munkaadó közt törvényes szabályozást kellett 
csinálni. Tetszett a borhamisítással megkezdett és folyta­
tott szigorú eljárása is, melyre Polónyi haragosan kiáltotta : 
ki kell üldözni őket! — Pénteken már megkezdették a 
vallás- és közoktatásügy költségvetésének tárgyalását. Maga 

I Vlasies miniszter vezette be a tárgyalást terjedelmes ajánló 
Ő szedével. Rámutatott többek között a 200 elemi iskola 
államosítására. Azonban ő maga is lehangoltan szól, hogy 
május célokat csekély eszközükkel nem lehet elérni, ami 
azt teszi, hogy az iskolázás ügyére nincs elég pénz. — 
Kzzel a tárcával is hamar végezni fognak. Sietnek a 
kúriai bíráskodásról szóló törvények tárgyalására. — Igazol 
tök a Széli, Hegedűs és Ugrón megválasztását. 5-én, szerdán 
l'uron is megjelent a Házban másfél évi távoliét után.

Hegedűs miniszter Konstantinápolyban járt az ünnepek 
alatt, abból a pnlitikai szellemből is, hogy ami kereske­
delmünk keletre visz. A pénteki Szelámlik (török körmenet) 
után Abdul Hamid szultán fogadta a magyar minisztert 
s az < »znmnjerend nagy csillagával tüntette ki. — Egy röpirat 
jelent meg a múlt heteken „Br. Bánffy nemzetiségi poli­
tikája“ címen, mely nem nyilvánosságra szánt akták alap­
ún készült s a volt miniszterelnököt magasztalja. Interpel­
lálták is ezért. Most kiderült, hogy az iratot Jancsó Benedek 
készítette s ezért hivatalától felmentették. —

szik s azt mondja el, hogy a kihűlöfélben levő Mars-csil­
lag lakói hogyan érkeztek a földre, melyet uj lakhelyük­
nek akarnak meghódítani. Egy-egy szám ára 15 kr. Az 
eddig megjelent füzetek teljes jegyzéke, valamint maguk 
a füzetek megrendelhetők Lampel R. (Wodianer F. és 
Fiainál) Budapesten, Andrássy-ut 21.

Új zeneművek. Rózsavölgyi és Társa cég kiadásá­
ban újabban megjelent Radics Béla „Túri ta“ csárdása. 
Ritka szépcsárdás ez, telistele tüzes melódiákkal, táncra 
ingerlő szenvedéllyel. Ilyent Iiácz Pali óta alig ittak. 
Ára csak 2 korona. — Aki a szivet kellemesen behízelgő, 
szivet, elmét gyönyörködtető keringő zenét szereti, szerezze 
meg a Kutschera Alajos „Frauen-Engerl“ című keringő- 
jét. Ez a keringő melódia és finomság dolgában felül­
múlj a az idén megjelent összes táncszerzeményeket. Ára 
szintén két korona. Hogy Kutscheráról szó esett, egy 
kalap alatt felemlítjük a népszerű komponistának originális 
új kupi éj át is, amelyet a Rózsavölgyi cég ezen cim alatt 
adott ki: „Was Häuschen mal gewohnt ist, dass lässt 
der Hans gar nie“ ; itt is kellemesen tűnik fel a szerző 
gazdag invenciója és a könnyed tonus, amely az ő eddigi 
alkotásait is hihetetlen népszerűségre emelte. Ára 1 korona 
50 fillér.

„Zenélő Magyarország“ zongora s hegedű zenemu- 
folvóirat 6. füzete tartalmazza: I. „Szerelms a nap a 
holdba“ népdalt. II. Szentirmay Elemértől egy csinos 
kupiét „Nocsak az kellene még pompás tréfás versekke 
III. Roly Görgytől „Espanita“ című szép spanyol keringőt 
Előfizetési ára negyedévre 1 frt.

Vihar van készülőben. S midőn mindenki kezeit tördelve 
rohan le a fedélzetről, vsak egy ember marad nyugodtan, 
a kapitány. Talán érzi, hogy két óra múlva ott lesz a 

nekén ?

c S A E N O K

HALOTTKÉMI JELENTÉS.
Városunk területén ez év március havában elhaltak: 
Berger Ilenrikné Neufeld Leni, 56. év. cszípész özv. 
Molnár Ferenc 71 év. rk. nős földmives.
Kiss István, 5 hó. rk. fuvaros fia.
Gerencsér István 25 év. rk. nőtlen, kovács.

I. Budai Endre, 3 hó. rk. Írnok gyermeke.
I. Német Ferenc, 70 év. rk nős, béres.

Féréséi Imréné Bogari Viki, 39 év. rk. fuvaros neje. 
Vajda Károly, 63 év. rk. nőtlen, péksegéd.

I. Vida József/84 év. rk. özv. magányzó 
). Háry József, 40 éves rk. nős köz-rendőr,

Jobszt János, 65 éves rk. nős börtőnőr.
> Weber Adolfné Sommer Róza, 56 é. izr. szabó neje. 
). Radó Erzse, 3 éves izr. szabó gyermeke.
1. Franczek György, 1 napos rk. téglás gyermeke.
). Árvay Teréz, 80 éves rk. hajadon magányzó.
6. Steiger István, 71 éves rk. özv. napszámos.
7. Szabó Károly, 78 éves rk. nyug. plébános.
8. Xaluszky István, 10 éves rk. tanuló.
9. Esenstädter Zsigmond, 61 éves izr. nős pék.
0. Kiinger Ferenené Farkas Juli, 51 é. rk. napszámos. 
1. Mád ló Gyula, 14 napos rk. ezipész gyermeke.

Zala-Egerszegen, 1899. április hó 1-én.
Dr. Graner Adolf, v. orvos.

^-j[andülatok.
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Dósa György. X magyar történelem egyik éidekes 
alakjának emlékét eleveníti föl a Történelmi Könyvtár 
legújabb 85. füzete. Áldor Imre irta meg ebben Dósa 
György életének és az 1514-iki parasztlázadásnak törté­
netét. Nagy rokonszenvvel, de a történeti kritika páratlan 
Ítéletével tárja elénk az élső magyar szocialista érdekes 
képét. Az egész könyv arra vall, hogy nálunk is lehet 
már olcsón jó könyveket kapni. Ára fűzve 40 kr. és a
Franklin-Társulat adta ki. z

Petőfi Album. A szabadság harc év fordulója al­
kalmával nem mulaszthatjuk el olvasóink figyelmét újból 
felhívni arra a felette érdekes, minden magyar ember 
zongoráján nélkülözhetetlen kötetre, melyet a Rózsavölgyi 
és Társa cég hazánk függetlenségi harcának félszazados 
évfordulójára Petőfi Album cim alatt nagy anyagi áldozat­
tal kiadott, s amely kötet halhatatlan költőnk legszebb 
verseinek megzenésítését, szám szerint 100 dalt, tartalmazza. 
Az ízléssel kiállított és Petőfi Sándor legsikerültebb 
arcképével díszített kötet ára kötve 4 korona

üjabb sarkvidéki utazások. A Franklin-Társulat 
kiadásában megjelenő „ Vasárnapi könyvtár“-ban jelen 
me"- e könvveeske, mely e században lefolyt éjszak-sarki 
utazások hőseit és kalandjait ismerteti. Folytatása es ki­
egészítője ez a múltkoriban megjelent Nansen-füzetnek. A 
hasznos, és manapság különösen szükséges tudnivalókat 
tartalmazó csinos könyv 20 kron kapható. ,

A kert a kertészet összes ágait magaba foglaló 
kertészeti szaklap f. évi 7-ik számának tartalma: konyha­
kertészet, gyümölcsészet, díszkertészet, méhészét, tarca, 
lugas, gép- és eszközleltár, hírek, apró szakközlemény ek, 
szerkesztői üzenetek, vásárcsarnok, színes mumelleklet, 
fametszetek; a havonként kétszer megjelenő szaklap elő­
fizetési ára egy évre 4 frt . Qo q7

A Maavar Könyvtár“ most küldi szét 93—97. 
számait, ’melyek szintén csupa érdekes és értékes olvas­
mányt nyújtanak. A 97. szambán Keleti Gusztáv, a kiváló 
aesthetikus és műtörténész, mondja el idősb Marko Ka­
roknak. a nagy magyar tájképfestőnek, életet; munkája 
né"v szép kivitelű illusztrációval is el van Jatva. A 96.

° Boccaccio Dekameronjának válogatott, az ifjúság sza- 
s alkalmas novelláit tartalmazza, Rado Antal kitűnő ui ford tSlr A 95. számban Kölcsey Ferenc válogatott 
S közzé Négyesy Mszló a kenten hos­

szabb bevezetésben jellemzi a koltot. \ égre a 9jj- s ; 
füzetben egy uj angol iiot mutat be a 
II G Weist a ki a Jules Verne modorában de Jules 
a. v. weist, ,, , . élénkebb tantaziaval írja\ erneeiiel nagyobb «da^sal es éten legérde-
meg regenyelt. A „M. K. » »« , Mikes Lajossal;
kesebbjét szerezte meg C3 foidittatta te: m j >
címe- Világok Harca“. A regeny a XX. szazadban jat

Ha virágos tavasszal kilépek a természetbe; ha a 
puha főben ledőlve nézem a fellegeket; vagy este, midőn 
kedves társammal, a magánynyal, hallgatom, a mint az 
alkonyi szellő messziről elhozza egy falucska harangjának 
el-el hallgató szavát: mindannyiszor, mint alkony a bércekre, 
lassan lelkemre nehezedik a hangulat. Valami édes-bús 
emlék, valami rég elröppent pere emléke csendül meg 
szivünkben; régi, talán elfelejtett múlt, melyre való vissza­
emlékezés kedves, mint a rabnak, ha meglátja a domb­
tetőn fehérleni rég nem látott házikóját. Nem látjuk már, 
mik elmúltak; nem halljuk a rég elhangzott szót: de a 
visszaemlékezés oda rajzolja elénk finom árnyaival, meg­
rezgeti fülünkben a hangokat, melyek oly kedvesek vajá­
nak. Ilyenkor, midőn lelkünk elmereng a múlt emlekem ; 
mikor tisztán érezzük a hangulatot: arra gondolunk, miért 
ment el felettünk oly gyorsan az idő, mint amily gyorsan 
siklik tova a tó tükrén egy-egy evező apró, lestett la­
dikja? Bizony megy az idő; a mint a költő mondja.

Még alig hogy játszánk apáink térdén s már 
Maholnap ott nyugszunk nagyapáink mellett . . .

Mi súgta ennek a vig kedélyt! poétának e szavakat 
A hangulat. Neki is, midőn a fárasztó munka után ledőlt, 
hogy pihentesse fáradt testét, eszébe jutott az elet sebes 
folyása s e két sorban oly csattanósan, sokat kifejezően 
rámutat az emberi élet rövidségére, midőn a sok felesle­
ges kép elénktárása helyett oda vezet, hol az élet végződik,
a temető elhantoló földjéhez.

A hangulat mindnyájunkat magával ragad. Nincs 
lépés, nincs tett, melynek elkövetésénél a hangulat ne 
vezérelne. Sokszor csak öröm vesz bennünket körül, néha 
pedig bús érzelem szállja meg szivünket. Néha úgy este­
felé midőn ablakunkból kinézve látjuk a tavaszodé ter­
mészetet, kezünkbe veszünk valamely most megjelent mü­
vet olvassuk, lassan, lassankint mindig több oldalt vágunk 
fel ’a hosszúkás könyvből, szemünk oly mohon, oly érdek­
kel nézi az aranyszélü, elefántcsont színű lapokat, s mire 
letesszük, érezzük a benyomást, a hangulatot.

Mindenki, ne legyen bár semmi gondja, vagy eges?

tenger 1
Hideg téli estén lobog a kályhában a tiiz s gyérén 

megvilágítja a szobát, hol öreg ember ül elmélyedve 
gondolataiban. Eszébe jut, midőn mint pályavégzett ember, 
elérte boldogságát s átfonta ifjú nejének karcsú derekát: 
mint érezte magát a hosszú küzdelem után igazán boldog­
nak. Majd később, évek múlva, midőn lerázva a napi 
munka terhét, jó kedvvel díszítettek apró gyermekeiknek 
a karácsonyfát. Es mikor bejöttek ezek a mosolygó arcú 
angyalkák s látták azok örömét: akkor érezték, hogy 
ime a családi kör az oázis az élet sivatagján: ez 
aranyozza be az élet boldogságát: ez édesíti meg annak 
komorságát, mely annélkíil barátságiakban és sivár.

Minő hangulat foghatja el a tintái szcizet.es .-/ivet, 
midőn átlépve a kolostor küszöbét. lemond minden világi 
örömről, az élet minden boldogságáról. Felkiserik rideg, 
magányos cellájába s ott egyedül maradván, ránéz a túl­
feszített Megváltó szenvedő arcára, ajaka imát rebeg es 
tompán hallja a csuklyás barátok talpainak a hosszú fokoson 
való kattogását s jelentőségteljes köszöntésüket: Memento 
móri ! ?

—ti IV

Nyersseiyem-básztrulia
42 frt 75 krig teljes öltönyhöz való kelme I ussors 
és Shantung-Vengees, valamint fekete, fehéres színes licit 
nehevg-selyem 45 kitol 11 frt ön krig méterenként 
a legdivatosabb szövés, szili és mintázatban, l'rival-fbg.vasz- 
1 óknak póstabér és vámmentesen, valamint házhoz-szállitva. 
— mintákat pedig postafordultával küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai n-s. <;s k. udvari «Híd Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg raga'/tanáé.

ÜST 5T±ll-t--b é ur­

nán íróasztal előtt görnyedve keresse a lét száraz kenyeret, 
érzi az édes, messze múlt elmosódó emlékét; nincs idő, 
melyben fel ne tűnne a gyermekkori emlékek tarka csoportja,
mely már rég letűnt. , ,

Hála az Égnek, az én éltem meg tiszta, rózsás tax asz,
csupa virágillat, melyet nem dúlnak viharok. Ott vagyok 
az itjuság sokaktól irigyelt mezőjén, melynek feslo virágán a
lehull a termékenyítő hajnali eső. ^ . .

Az élet küzdelem szele érint csupán ; a bánatot, mint 
futó felhőket ismerem. És mégis ha egyedül vagyok, 
dobogó szivemre oda tapad a hangulat. Érzem, a limit kis 
o-yermek kerestem a tarka lepkét, a felszálló gombokét. 
Elmúlt a szép idő s előttem az élet minden remenyevel. 
Előttem a jövő csábos, sokat igéeő képei, egy boldogság­
gal bearanyozott életpálya, melyre nem zúdul vesz, me yet 
nem érint az élet vásári zaja, nem annak durva salakja, 
csak áll megtisztítva, mint egy tó tiszta lobicskolo hullama. 
De _ fájdalom — szétfoszlik e kép is, mint az ablakra
rajzolódó jégvirág. , ,,

Minő hangulat foghatja el a férfit, midőn derek,
kitartó munkája után nem látja a jutalmat, elismerést, 
midőn nehéz, kenyérkereső pályáján szétfoszlam latja re­
ményeinek tarka szivárványát ? Vagy a sirbaszallo aggnak 
midőn érzi, hogy neki teher az élet s hosszú pihenőre
lesz szüksége! ,

Bús és merengő a szív, midőn a messze útról haza­
térő látja, hogy a régi, kedves fészek számára mar nem 
otthon s a sárga ősz hulló levelei betakarjak szülőinek gyep 
nesedő sírját. A szomorú viszontlátás könnye ott reszket 
a szempillákon, a szívben ott vádol a lelkiismeret az esz 
belátja tévedését. S midőn önkéntelen odanyul a kéz a 
száraz virágra, mikor az estharang imára szóló szózatát 
hallja: akkor érzi, hogy mennyivel árvább most szülői 
nélkül, mint midőn magával sodorta az elet zajongo
hullámzása. . , ,,, , , ... .

Az ég elsötétül, a víz hullámzásba jo, hideg szc
fujdogál. A hajó oldalát magasan verdesik a hullámok, a 
kötelek erősen csapódnak a fedélzeten. A hangversenyt 
abbanhagyták, az utasok rémülten sietnek a kajutokbe.

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferenc urnák, gyógyszerész Neun 

kirchenben. Also Ausztriában, a reuma és köszveny 
elleni vértisztito ther feltalálója.

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság elé lépek, 
teszem azt, mert kötelességemnek tartom Millióim 
urnák, neunkircheni gyógyszerésznek, legbensőbb 
köszönetemet nyilvánítani a kitűnő szolgálatért, amit 
nekem tett kitűnő vértisztító theája közvény fájdal­
maimban és egyúttal mindazoknak, akik o fájdalmas 
betegségben szenvednek, figyelmét lel akarom hívni 
ene°a kitűnőnek bizonyult theára. Nem vagyok 
képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes 
három éven keresztül minden időváltozás alkalmával 
szenvedtem tagjaimban s a melyektől semmi gyógyszer, 
sem kénfürdőzés meg nem szabadított. Alvás nélkül 
töltöttem éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett s 
testi erőm napról napra fogyott. Fent nevezett Ricá­
ját négy héten át használván, a fájdalmaktól nemcsak 
teljesen megszabadultam, hanem most is, mikor már 
hat hete theát nem iszom, egész testi állapotom 
megjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, hogy 
mindenki, aki hasonló bajokha.ii szenved s ez(,n tln.it 
használja, épen úgy, mint én. áldani fogja Wilhelm 
Ferenc urat. ezen thea feltalálóját.

Kitűnő tisztelettel

ßutschin - Sreitfeld
főhadnagy neje.

l-Telelcís szerkesztő és; Icindótulnjciono;
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Szőlő- és házeladás.
Néhai Szabó Károly hagyatékát ké­

pező ingatlanok u. in. két hossza jónkat 
szőílő a legjobb karban, melyeknek mind­
egyike lakható szobával berendezett házzal 
ellátva van: mind a két szőlőhöz 2! 2 mérős 
szántófölddel és az egyik két szekér 
szénát termő kaszálóval bir. azonnal el­
ad an dók.

Továbbá eőy emeletes i)áz az 
úri utcában, legjobb állapotban, és Cíj\ 
földszinti ház, a mely szintén jókar­
ban van, szintén eladandók.

Venni szándékozók ápril 11-ig mező­
utca T ik szám alatt, ezen időn túl pedig 
Szabó F ranciska in-hölgynél, lakása Szombat­
hely, Kálvária utca 14. sz. a, jelentkezni 
szíveskedjenek.

A mező-utcai házban egyúttal két 
szobából álló lakás a többi szükségesekkel, 
azonnal bérbe is adandó 11

X
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N.-Lengyel községben a templom átelle- 
nében a legszebbbe] ven cgy / szoba, konyha, 
oleskamra es pincéből álló urilíilí május 
hó Letol számítva bérbe esetleg örök­
árban is eladó. I zlethelyiségnek, ter­
mény kereskedésnek is alkalmas. — Bővebb 
felvilágosítást ad a tulajdonos :

Sípos Eszter
naev lengveli lakos.
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Poszfószéjjelköldés csak magánosoknak.
Egy vég. 31G m. 
hosszú, teljes úri 

öltönynek ára 
csak

frt 2-89 jó 
„ 310 jó
„ 4-80 jó
n 6'— j<‘>
„ 7'75 finnm
„ 9'— finom
„ 10'50 legfinomabb 
„ 12"40 angol 
, 13'9ö kamgarn
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p“ttaár‘ Kiesel-Amhof Brünnben.
Minták Ingyen és hérmentesen. — Mintahü szállítás. 

Magánvevok figyeljenek: Csak közvetetíonül vásárul- 
hatnak az értéknek megfelelően. Fölviíágeattással es
bizonyításképpen csak Ki-ausz Aduit ) osztokv. eski do Buda­
pesten a szabónak, lia mintakönvvéből tesz rendelést a 

következő ajándékot adja .
10 trt vásárlásnál eg.\ nadrágot 60 br ért.
20 frt „ egy öltönyt 1 frtert,
60 trt „ finom öltönyt egészen ingyen.

Ezenkívül a szabó még l követkéz engedményt kapja: 
3 frtot meterje után a kSlcn 2C ct. Ezeket az ajándé­
kokat a magár, vevő fiz ha Erausz Adolf minta­

könyve után a szabónál vásárol

•" «M Máriaczeli
«F»*a^«zar'rLÄa«3>sdatiMas*aioes«i**iki«ÄKi*rs<5«ws«6*Hi

gyomorcseppelIC
SchutznarKa nagyszerűen hatnak gyomorbajoknál, 

(fC/JtUViy iihlkiilözlietlen és általánosan isme­
retes házi- és népszer étvágytalanság, 

gyomorbetegség, bűzös lehelet, fel- fujtság, savanyú 
fel böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki- 
választás, sárgaság, undor és hányás, gjomorgöres és 
székrekedés ellen. Hathatós gyógyszer fejfájás elleti, ameny 
nyiben ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, éte­
lek- és italokkal, giliszták, májbajok ellen.

Említett bajoknál a Máriaczeli gvomorcseppek évek óta 
kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány 
tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés
D..nrl ÍZ ,<„zxi v yógyszertára Becsben a Magyar Dl tiUJ Ildi 01 J Királyhoz I. Fleischmarkt 7.

SÜT Kapható minden gyógyszertárban. *^2

JL Török József g?6®íeaíra1 útlap est, VI Király-u. 12.
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Az országos szölöojtvanytelep részvénytársaság
1898. évi terméséből teljesen fajtiszta, * 
kitünően érett, egészéges, jégveréstől mentes, | 

és Il-od osztályú sima amerikai szőlő- J 
vesszők kerülnek eladásra különösen nagy * 
mennyiségben a következő fajokból: ]

RipariaPortaÜsRupestris IVIontíkola, J 
Rupestris Métái ika, Soíonis. — Kisebb ] 
mennyiségben különböző francia hybridek. J| 

Az árakra és feltételekre bővebb fel- * 
világosítást ad: ]

az országos szőlőojnánytelep részv'ny- : 
társaság igazgatósága i

Äsradosi i
»m CsarxétcLi palota. 1

ÖCÍXXXXXXXXXXXXXXXX!
ad. 892. tkv. 1899. sz.

Árverési hirdetmény.

A zaía-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy Pap Károly végr eh aj taténak 
Pap Mári és Valkóczy Ferenc végrehajiástszenvedő elleni 
250 frt tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási 
Ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, 
a bazitai 86. számú tjkvben 124 hrsz. alatt lelvett ingat­
lanokból Pap Mária Yalkóezi Peremmé Lmod részbeni 
jutalékára 53 írtban, a bazitai 89. sz. tjkvben 127. hrsz. 
alattiból ugyanannak -, 4-ed rész jutalékára 356 írtban, a 
nagy-lengyeíi 508. számú tjkvben Yalkóezi Ferenc és neje 
Pap* Märf tulajdonául felvett következő ingatlanokra: j 
803/38. hrszám alattira 7 írtban, t 805/11. hrsz. alattira 
4 írtban ezennel megállapított kikiáltási álban, úgy azon­
ban, hogy a bazitai 86. sz. tjkvben Csentei örzsebet özv. 
Pap Jánosné javára bckeblezett haszonélvezeti jog az ár­
verés által nem érintetik, ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 189 U. évi május hó 19-ik napjkn 
délelőtt JO órakor Bazitán, ugyanaznap d. n. 3 árakor

Neszelejben a község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10" o-át, vagyis 5 frt 30 ki t, 35 írt 60 krt, 70 krt, 
40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48. §-a 
alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 1. M. rendelet 8 §-ában kijelelt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt, átszolgáltat ni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1899. évi február hó 7-én.

Ríltich, kir tszéki bíró
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kZ Ólai (Zala-Egerszeg külvárosi),
három kerekű.
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tartozó földekkel együtt berbeadandó, esetleg 
eladandó.

Értekezhetni lehet özv’. jpaPaszty 
pálnénál Ólában.

eszéki salvatorszappan. ö
Yalódi minőségben csakis 

mint eddig, e z e n t ú I is 
Eszéken, felsováros

IDlIEItTIES O. CT_—féle I
gyógyszertárban

készül és megrendelhető.
SzeplŐket

és

uiiij foltok a í,
valamint az összes

bőrtisztáfalan- 
ságokat

biztosan eltávolít
^ 1 tégely valódi Spitzer-kenőcs .... 35 kr. E

1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz ... .40 kr.
1 darab valódi Salvator-szappan .... 50 kr m
1 doboz valódi lyoni-rhspor 3 színben 50 kr. 1 frt" |
1 doboz kézpaszta...........................................60 kr.- rj

y FIGYELMEZTETÉS! *«1 §
9 Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjegy- 
^ gyei el van látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES- M 

féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni. H

ZEHZirdetmén-y.
A HANYI FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET folyó évi április 20-án rendes közgyűlést tart Hányban, 

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.
Táx*g3r =

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése a múlt évről — és a mérleg beterjesztése.
2. A nyeremény felosztása iránti határozat.
3. Elnök és felügyelő bizottság választása.
4. A szövetkezet részére házvétel iránti határozat
5. Indítványok.

Hány, 1899. április hó 3-án. Az igazgatóság.
ZMZéz?leg szarnia.

1898. december 31.
Vagyon. Részvények hátraléka 29 frt 50 kr. Pénztármaradvány 277 frt 83 kr. Hitelekben 654 frt 91 kr.

Leltári vagyon 1033 frt 72 kr. Bolti berendezés 216 frt 32 kr.. összesen 2212 frt 28 kr.
Teher. Részvényekre 209 részvény utá 836 frt. Kereskedőknek tartozás 1157 frt 24 kr.. egyenleg a jövő évi

számlára átvéve 219 frt 04 kr. összesen 2212 frt 28 kr.
Hány, 1899. január hó 6-án.

typed Péter elnök. Hardi István pénztáritok.Ebiinger János alelnök.
Molnár József\ Egyed Pál,
Knapfl János, Egged Sándor,
Vörös Karóig, Tálos Sándor,
Zimics Károly, Tóth Sándor,
Egyed Mihály, Vécsei Károly

bizottsági tagok.
Jelen zárszámadás az üzleti fő- és mellékkönyvekkel egybe hasonlíttatván, az mindenben egyezőnek 

és helyesnek találtatott.
Hány, 1899. január 10-én.

Varga János f. b t. Vig József f. b. t. Egyed Gyula f. b. t. Kovács József f. b. t.

CT elém-Lés-
A Hanyi fogasztási szövetkezetnek tagjai száma 148—213 részénynyel; kilépett a mnlt év folyamán 4 tag 

— 4 részvénnyel. Van tehát jelenleg 144 tag 209 részvénnyel, melynek összege ez ideig 865 trt 50 kr.
Hány, 1799. január hó 6-án.

Egyed Péter, elnök.

Yilágcikk — Minden országba sikerrel behozva.
Legalkalmasabb, legtisztább, legjobb

fogtisztító szer
ÖDÖNT

OrvosrendŐrileg megvizsgálva. (Bécsben, 1887. julius 3-án.)

Igen praktikus utazáskor. Kellemes üdítő izu. Mindenütt kapható.
„Uraim! Azt hiszem, hogy a száj védésére a (fog védésére) nagyon kell ügyelnünk, meggondolván, 

hogy a száj mintegy kaput képez a test belsejéhez“. Ezzel kezdette dr. Wolff Agrámból előadását a 
12-ik nemzetközi orvosi kongresszuson Moszkvában. Es így folytatta: „Azt hiszem, nem kell messze mennem, 
amikor sok gyomorbetegségnek, vérszegénységnek, sárgaságnak stb. okául a szájüreg elhanyagolását tekinteni, 
Nem ritka eset, amidőn annak alapos meggyógyulása mindezen betegségeket megszünteti“.

Minden orvosi tekintély közös megállapodása, hogy a száj ápolásánál a főszerepe van a fogak meg­
tisztításának. Szükséges a tisztítás reggel és este, és ajánlatos általában minden étkezés után.

A fogporok különösen tubusokban tartandók; mert ezekben a megmaradt rész elzárva van. A 
Zintubusok-nak az az előnyük, hogy semmi ártalmas anyagot nem tartalmazunk.

Miller professzor Berlinből, aki a foggyógyászat terén első rendű tekintély, a fogpasztánál meg­
kívánja, hogy az semleges szappanból készüljön.

Mindezek a feltételek és követelmények a legnagyobb mértékben megvannak a „K a 10 d 0 n t“-nál, 
melyről egy másik tekintély azt irja: „Örülhet az ember, hogy ilyen szerrel van dolga", amelynek 
nagy előnye, hogy igen nagy a kereslete s így a „K a 10 d 0 n t“-tal nem jövünk abba a kellemetlen helyzetbe, 
hogy régi, rósz, használhatlan anyagot kapunk, mint p. 0. a kis kelendőségé szereknél.

Óvakodjunk a csomagoláshoz hasonló, a megtévesztésre szánt, értéktelen utánzatoktól.
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ITem papirosban! 
Egyedül palackban!

Ez a valódi,
csalhatatlan, biztos szer minden rovar ellen.

Elárusítóit =

Az összes 50,000 nyeremény
J E ti 1 Z É K E.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben :

í *®‘fi ©jfe fi I? korona
\ nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
1 jutaioiu ffiOOOO®
t nyer. » 400©#©

seoeo®
i00000
«50000
<=1000©
70000
00000
4000© 
80000 
35000 
30000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
8000 
3000 
lOOO 
500 
300 
300 
170 
180 
ÍOO 

SO 
40
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c» » „

3 M rt

433 1. n

»63 „ „ 

1338 „ „
66 it .

31»60 „ , 

3900 „ „ 

4900 „ „

so „

3900 . „ 

3900 . „

A negyedik nagy m. leír. osztálysersjáték 
nemsokára ismét kezdődik és

100,000 50,000' uibol 7sorsjegyre nyeremény
jut, vagvis ;tz oldalt levő nyereimiiyjegyzék sze­
rint az összes sorsjegyek fele feltétlenül 
nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már álta­
lánosan ismeretes, óriásiak.

összesen tizenhárom millió 160,000 koro­
nát sorsolnak ki biztosan A legnagyobb nyeremény 
legszerencsésebb esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban
és pedig :

egy egész I. o. eredeti sorsjegyet 6,
fél „ „ *„ ‘ 3.
negyed „ „ í-50

„ nyolezad „ -75
küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz eló- 
leoes beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőink­
nek a hivatalos liuzási jegyzéket, hivatalos terve­
zetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A 
húzások a ni. kir. kormány ellenőrzése 
mellett nyilvánosan történnek és azoknál min­
denki megjelenhet ik.

Kérjük a reeidefményekei mielőbb,
legkésőbb azonban

. évi április ho lz-ig
hozzánk beküldeni.

50,000 C 13.160,000

i Zala-Egerszegen:
1 tnbinszky Adott.
I" nger 1 )omokosné. 
Kaszter Sándor, 
tiyarmati Vilmos.
Wcisz Jónás unokaöccse. 
Ján Ferenc.
Fangler Mihály.
Komló* M. Miksa.

Bellatinczon:
Weisz Béla.

Jánosházán:
Kohn Jakab. 
Spitzer Samu.

Letenyéa : 
Eppinger Ignácz.

Pacsán: 
Schleiffer M. ti.

összegben
Rendelölevél levágandó

Kérek részemre 
tervezettel együtt küldeni. 

Az összeget

fí'v \ r f a

{ Lx . \, La
a m. kir. szab. osztálysorsjátek föclárusílói

Budapest, V, Yáczi-körut 4 a.
Sok és ii ti ” y ti vereméin 1 űzettünk 1 i*z1 <11 »eleinknek ; 

ró i I idő alatt Körülbelül egy és fel millió Koronát.

Törölc és Társa uraüiiak Bn-dapest. 
1. oszt. m. kir, szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos

fit ) utánvételezni kezem. )
) postautalványnyal küldöm. ) A nem tetsző törlendő.
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készítményei

gyengék és betegeknek.
HZOÄ János

maláta egészségi itala.
ZHZozEE CT áros

süriieü maláta kivonata.
Hoff Jnos UoJT János

maláta egészségi csokoládéja, maláta-kivonat moll cukorkái.
Gyengeségnél, vérsznqényséyné'Tüdöbajoknál, gégehurutnál, ugy-Általános elgyengülésnél, az alhasi

jó eredményűvel használják.
Egy csomag áraOt üveg

jobb izü erősítő szere.
Egy palack ára 75 kr. 

palack bérmentve 3.75 kr.
Ot

kellemes.
Egy üveg ára I frt.

bérmentve 5 frt.
Maláta csokoládéja a legkitűnőbb, a mit

Maláta kivonat készítményei valóban jó ismerek. Ezen kellemes italt nlnlt ávnivi 
és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét n üveg illetve emésztési zavaroknál, sapkánál es nlta 
maláta kivonatot, 1 font maláta csokoládét és bums gyengeségnél mindenkor jo eredményinél 

•Tt BSÄ»« ^s^éset. | Vs áácskó mali,» kivon,, mell cukorkát ilkilmarom.
elük telesegei Flscher G> őrnagy, N,Várad. Dr. Nicolei orvos. Inéiul.

Tíz éve vagy már régibb idd óta hasz­
nálom az Ön maláta egészségi sörét és egyéb
maláta kóovi,monyéit, tok a^egyedul, ^,
me.., —

Bögér, Becs, Hofmühlgasse.

Köhögésnél, rekedtségnek elnyál- 
kásotásnál, főleg tiidohurutnal utólér- 
hetleii hatású. A valódi maláta mell- 
cukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés 
szerinti mennyiségben lehet hazsnálni.

Egv doboz ára 10 kr., egy zacskó 
30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell cu 
kockáinak hatása makacs köhögésem ellen.

Zeditz-Neukirch lovag. Waldenburg.
Cukorkái feleségem köhögésén és asthma- 

tikus bántalmain kitünően segítenek.
Busch plébános, Weischütz.

mir / v I, V-KtiKtiSZEGEN: Kaszter Sándor, özv. ünger Domonkosné gyógyszertáraiban: Gyarmati Vilmos, 
*'* 111 ——: ' Weisz Jónás unokaöcscse, Ján Ferenc csemege és liiszerkereskedéscilieii.

Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József ggóggszorlára Budapest, Királg-utcza 12.
ICözlexrxéAi-jy-elc: árjegyzélsilsel ingyen és bérmentve. a====zJ~z

I
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Richter-féie Horgony-Pain-Expeller
Liniment* Capsici comp.

Ezen hírneves háziszei ellentálit az idő megprób$ilásának. 
mert már több mint 30 tv óta megbízható, fajdaloirscsilia- 
pitó bcdörzsöiésként alkalmaztatik köszvénynci, c sóznál. tag 
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok ált.ai bedörzsölő- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Limment elnevezés alatt 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egv 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 xr. és 1 írt 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban kész- 
leiben van; főraktár: Török József gyógy- |rp=5^n 
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával WjK^ 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbé vtékü ’/ g 1] 
utánzat van forgalomban, Ki nem akar megkáro- h | V 
sodni, az minden egyet üreget „Horgony“ véd- ixv|L/;J

: /n xé

Évek óta kitűnő pótléknak bizoi ' babkávéhoz, — ideg­
szív- és gyomorbajoknál, vérszemet,ytécnéi orvosilag ajánlva 

Leq?rfidvelírbb kávéitai a családok százezreinél
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Képes cliszmü a müveit közönsé
ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSSKY SAMU, FOS AH ASSY ALBERT. GERÉB JÓZSEF 

GöLDSIHÉR IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképpen 500 m ü melle kl eitel, 60

50 történeti térképijei. 8500 szőve*: ■ '■■ii.m.

szn rím ni

Megjelenik füzatesMegjelenik tizenkét
ban iskötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes fel bőr­
kötésben, bőrbáltal és 

vászontáblávul

240 íüzstben
Több füzet semmiken sem lesz,

TIetcnkint
közrrbocs tat ni.

gy-egy füzet
86 ks*8 fS'-a

Minden négy hóban egy—egy 
kötet jelenik meg.

A füzetes kiadáshoz díszes b< 
kötési táblák szili itatnak.

*' ji pirn v «oíySwá imí,ü,i tzetja. r,

) Jelen munkával az első nagy világtörténeti mii jelenik meg magyar nyelven.
Tervében, ezéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je- i 

lentó's ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet. 
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

$ jíagy lépes Világtörténet iiiusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet összes iiiusztrácziói k záróíag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásmásotatokkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános" könyvtárakból cs levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyüjtött s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrácziók rendkívül emelik a mű becsét,

fi Jíagy Képes Világtörténet megszerezhető
a) Füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben. 8 írtjával
a) kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 50 kros részletfizetésre.

A rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy alaki kiadókhoz intézetek

Tájékoztató képes prospektust
Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvük közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk mind n műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, mind n úri húznak ékessége legyen.
A mii kiadásúra egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát na-jv, 

magyar válla la tát a nagy magyar közönségnek.

mi td tvá i; t/fi? zefet
<£^223.5333. uW-Baai enyéim

küld a mii kiadóhivatala
Fran kiin Társulat Hé va i 1 estvérek

irodalmi intézet részvénytársaság.ÜiíO szak- könyvnyomd;

Előfiaető OSTÜjtiolrs; veskedjenek s& fordul
iáaíisáBUSiláJk

Nyomatott özv. Tahy Rozália es Társa gyorssajtóján Zaia-Egerszegen


